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Przekazujemy do Państwa 
rąk kolejny numer kwartalnika 
„Jedlińsk. Panorama Gminy”. 
Przede wszystkim zapoznacie 
się w nim Państwo o plano-
wanych na ten rok inwesty-
cjach infrastrukturalnych oraz 
o postępach przy realizacji już 
rozpoczętych projektów. Na ten 
rok planowana jest realizacja 
inwestycji o wartości prawie 
8 mln zł. Przede wszystkim 
dokończona zostanie termomo-
dernizacja budynku Publicznej 
Szkoły Podstawowej im. Bata-
lionów Chłopskich w Starych 
Zawadach, na którą w tym roku 
w budżecie gminy zaplanowano 
kwotę prawie 3 mln zł. Dzięki 
tej inwestycji nie tylko ucznio-
wie będą mogli uczyć się w 
komfortowych warunkach, ale 
realizacja tego przedsięwzię-
cia przyczyni się do osiągnięcia 
realnych oszczędności w zakre-
sie kosztów ogrzewania budyn-

ków szkolnych. W tym roku 
zaplanowane są także inwesty-
cje w zakresie rozbudowy sieci 
wodociągowej oraz kanalizacyj-
nej. Nowe odcinki wodociągów 
powstaną w Romanowie i we 
Wsoli, a kanalizacja zostanie roz-
budowana w Jedlińsku, Piasecz-
nie, Wielogórze i Wsoli. Ponadto 
trwają nadal, rozpoczęte w ubie-
głym roku: rozbudowa kanaliza-
cji sanitarnej na terenie gminy 
oraz projektowanie rozbudowy 
oczyszczalni ścieków wraz z 
budową sieci kanalizacyjnej w 
Lisowie. Dodatkowo rozpocz-
niemy wymianę wodomierzy na 
nowoczesne, z funkcją zdalnego 
odczytu wody. Łączne nakłady 
planowane do poniesienia w 
tym roku na inwestycje wodo-
ciągowo-kanalizacyjne wynoszą 
prawie 3 mln zł.

W tym roku realizowane będą 
również remonty i budowy dróg: 
Mokrosęk – Żdżary (remont za 

800 tys. zł) oraz Kruszyna – Dobie-
szyn (budowa za 300 tys. zł).

Ponad 0,5 mln zł zostanie 
przeznaczone na wykonanie 
robót lub projektów rozbudowy 
oświetlenia ulicznego. Kolejne 
środki w wysokości prawie 400 
tys. zł zostaną przeznaczone 
na rozbudowę i modernizację 
placów zabaw i miejsc rekre-
acji. Zadania te są realizowane 
głównie ze środków fundu-
szów sołeckich poszczególnych 

sołectw. Łącznie w tym roku 
w ramach funduszu sołec-
kiego zostaną zrealizowane 
wydatki na poziomie ponad  
1 mln 100 tys. zł.

Kolejnymi dużymi projektami 
są budowy świetlic wiejskich: 
w Klwatach i w Płaskowie. Na 
ich budowę zarezerwowano w 
budżecie gminy kwotę 1 mln zł.

 Kamil Dziewierz
Wójt Gminy Jedlińsk

Szanowni Państwo,
Drodzy Mieszkańcy Gminy Jedlińsk!

Szanowni Państwo, 
Z okazji Świąt Wielkanocnych życzymy Wam radości, spokoju i nadziei. 

Niech ten wyjątkowy czas napełni Wasze serca optymizmem 
oraz przyniesie wiele ciepłych chwil w gronie najbliższych!

Drodzy Mieszkańcy Gminy Jedlińsk,
Niech te Święta Wielkanocne przyniosą Wam chwile wytchnienia

 od codzienności i wiele powodów do radości. 

Ten wyjątkowy czas wypełnia dobrą energią, 

życzliwością oraz  inspiracją. 

Każdy dzień oby napełniał Was spokojem 

oraz dodawał siły do realizacji planów!

Radni Powiatu Radomskiego
Roman Wójcik Łukasz Kurek

Robert Rędzia
Przewodniczący Rady

Gminy Jedlińsk
wraz z radnymi 

Kamil Dziewierz
Wójt 

Gminy Jedlińsk

Krzysztof Sola
zastępca

Wójta Gminy Jedlińsk
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Inwestycje w gminie Jedlińsk w 2026 r.
Budowa kanalizacji sanitarnej 
w Piasecznie, Wsoli i Jedlińsku

W trakcie procedury przetargowej
Wartość: 698.915,55 zł

Termomodernizacja budynku PSP w Starych Zawadach
W trakcie realizacji

Wartość: 3.100.876,00 zł  |  Dotacja: 2.384.176,00 zł

Wymiana wodomierzy ze zdalnym odczytem
W trakcie realizacji

Wartość: 597.376,80 zł

Zakup agregatu prądotwórczego  
w ramach projektu „Cyberbezpieczny samorząd”

W trakcie realizacji
Wartość: 120.000,00 zł  |  Dotacja: 120.000,00 zł

Budowa kanalizacji na terenie gminy Jedlińsk
W trakcie realizacji

Wartość: 488.888,10 zł

Projekt rozbudowy oczyszczalni ścieków w Jedlińsku wraz 
z rozbudową kanalizacji sanitarnej w Lisowie

W TRAKCIE REALIZACJI
Wartość: 261.990,00 zł

Remont drogi gminnej Mokrosęk - Żdżary
W trakcie procedury przetargowej

Wartość: 800.000,00 zł

Budowa sieci wodociągowej w Romanowie i we Wsoli
W trakcie procedury przetargowej

Wartość: 470.025,89 zł
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Nowy sprzęt dla OSP

Nowoczesna pracownia AI w szkole w Jedlińsku

27 stycznia, Kamil Dziewierz  - wójt gminy Jedlińsk 
wraz z Patrykiem Fajdkiem - wicewojewodą mazo-

wieckim przekazali sprzęt dla OSP, zakupiony w ramach 
Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. 

Zakupiono wyposażenie i 
sprzęt:
•	 mobilny masz oświetleniowy
•	 przyczepa dwuosiowa 

wywrotka
•	 namiot pneumatyczny ratow-

niczy
•	 osuszacze
•	 nagrzewnice elektryczne
•	 worki na piasek
•	 umundurowanie specjalne 

ratownicze
•	 latarki

•	 przeszkolono 60 osób w zakre-
sie ochrony ludności i obrony 
cywilnej.
Łącznie na blisko 400 tys. zł.
Ponadto w spotkaniu udział 

wzięli Rafał Molga - kierow-
nik delegatury Urzędu Woje-
wódzkiego w Radomiu, 
Krzysztof Sola - zastępca 
wójta, radni Powiatu Radom-
skiego - Roman Wójcik i Łukasz 
Kurek, a także koordynująca  
program - Aneta Prażnowska..

Nowoczesna pracownia, która wspomaga nauczanie dzięki sztucznej inteligencji AI, powstała w Zespół Szkolno
-Przedszkolny w Jedlińsku w ramach projektu "Studio Słowa i Projektu
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Nowa strefa aktywności fizycznej

Laur Samorządu dla Gminy Jedlińsk

Dzięki pozyskanym środkom z Urzędu Marszałkow-
skiego, nowe urządzenia typu "Ninja" zostały za-

montowane na Ośrodku Sportu i Rekreacji w Jedlińsku.

W piątek, 20 marca 2026 r., podczas III Forum Samo-
rządu Regionu Radomskiego Kamil Dziewierz - wójt 

naszej gminy odebrał Laur Samorządu dla Gminy Jedlińsk.

To wyjątkowe wyróżnie-
nie zostało przyznane Gminie 
Jedlińsk za zrównoważony roz-
wój na wielu płaszczyznach m.in. 
oświaty, infrastruktury wodno 
- kanalizacyjnej, drogowej, spor-
towej czy służby zdrowia.

Trzecia edycja Forum Samo-
rządu Regionu Radomskiego 
zgromadziła szerokie grono 
uczestników związanych z lokal-
nym rozwojem. W spotkaniu 
udział wzięli nie tylko przedsta-
wiciele władz samorządowych, 
ale również reprezentanci biz-
nesu i edukacji.
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  Warto przeczytać!
Marta Żmuda-Trzebiatowska – „Bliżej siebie. Imiona kobiecości”
To inspirująca książka o kobiecości, samoświadomości i odkrywaniu własnej tożsamości. Autorka zachęca 
do zatrzymania się na chwilę i spojrzenia na siebie z większą uważnością i czułością.

Tadeusz Oleszczuk – „Czego nie wie dziewczyna, a ginekolog jej nie powie”
Praktyczny i bardzo przystępny przewodnik po zdrowiu kobiety, napisany prostym i zrozumiałym językiem. 
Autor odpowiada na wiele pytań, które często pozostają niewypowiedziane podczas wizyty lekarskiej.

Dorota Sumińska – „Dlaczego? Dlaczego? Dlaczego?”
Pełna humoru i ciekawostek książka odpowiadająca na pytania o ludzi, zwierzęta i otaczający świat. Autorka 
w lekki sposób tłumaczy zawiłe sprawy, pobudzając dziecięcą ciekawość.

Marek Artur Abramowicz – „Między Bogiem a prawdą”
To fascynująca podróż po wielkich pytaniach o wszechświat, wiarę i naturę rzeczywistości. Autor w przy-
stępny sposób łączy naukę z filozofią, zachęcając czytelnika do refleksji nad miejscem człowieka w kosmosie.

Katarzyna Zyskowska – „Nocami krzyczą sarny”
Poruszająca powieść o rodzinnych tajemnicach i trudnej historii, która wciąż wpływa na teraźniejszość. 
Autorka tworzy gęsty, emocjonalny klimat, w którym przeszłość powoli odsłania swoje dramatyczne 
sekrety.

Anna Onichimowska – „Prawie się nie boję…”
Delikatna i mądra opowieść dla młodszych czytelników o lękach, które czasem pojawiają się w dzieciń-
stwie. Książka pomaga oswoić strach i pokazuje, że rozmowa potrafi wiele zmienić.

Al Pacino – „Sonny Boy”
Szczera i momentami bardzo osobista opowieść jednego z największych aktorów Hollywood o drodze do 
sukcesu. Pacino pokazuje kulisy swojej kariery i życie, w którym sztuka, pasja i trudne wybory splatają się 
ze sobą.

Jakub Bączykowski – „Wszystko na mojej głowie”
Ciepła i refleksyjna historia o emocjach, tajemnicach i potrzebie rozmowy. Książka przypomina, jak ważne 
jest dzielenie się swoimi myślami i uczuciami z innymi.

ul. Warecka 4
26-660 Jedlińsk
tel. 48 32 13 881

e-mail: biblioteka@jedlinsk.pl
www.biblioteka.jedlinsk.pl

GODZINY PRACY
poniedziałek:  8:00-17:00

wtorek-czwartek: 7:30-15:30
piątek:   7:30-14:30

Czytanie bez limitu z Legimi!
W naszej bibliotece dostępne są bezpłatne kody do 

serwisu Legimi, które umożliwiają miesięczny do-
stęp do tysięcy e-booków i audiobooków. To wygodna 
forma korzystania z książek – można je czytać lub słuchać 
w dowolnym miejscu na telefonie, tablecie czy czytniku.

Każdy kod aktywuje dostęp do 
Legimi na 30 dni od momentu 
uruchomienia. Liczba kodów jest 
ograniczona i wydawane są one 
czytelnikom do wyczerpania 
puli, dlatego warto zgłosić się 

po kod wcześniej i skorzystać  
z tej możliwości.

Zakup kodów dla czytel-
ników finansuje Powiatowy 
Instytut Kultury w Iłży.
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Spotkanie z opowiadaczami z grupy „Baśnie z czterech stron świata”
W Gminnej Bibliotece Publicznej w Jedlińsku odbyło 

się niezwykłe spotkanie z opowiadaczami z grupy 
„Baśnie z czterech stron świata”. Wydarzenie zorgani-
zowano w ramach cyklu „Moc Bibliotek – Podróże małe i 
duże”, którego organizatorem jest Powiatowy Instytut 
Kultury w Iłży.

Podczas spotkania dzieci 
wyruszyły w wyjątkową podróż 
przez opowieści z różnych zakąt-
ków świata. Słuchacze poznali 
historie inspirowane kulturą 
rdzennych mieszkańców Ame-
ryki, opowieści o życiu Indian, 
ich zwyczajach oraz legendy 

tłumaczące zjawiska przyrody. 
Nie zabrakło także opowieści z 
dalekiej północy – o mroźnych 
krainach, Eskimosach, igloo oraz 
legendach związanych z wia-
trem i zimą.

Opowieściom towarzyszyła 
muzyka grana na żywo, która 

tworzyła wyjątkowy klimat i 
pozwalała jeszcze bardziej wczuć 
się w świat dawnych historii. 
Był również czas na naukę i 
wspólne śpiewanie indiańskich 
pieśni, co sprawiło uczestnikom 
wiele radości. Spotkanie było 
pełne humoru, ciekawych historii  

 i wspólnej zabawy.
To niezwykłe wydarzenie 

pokazało, że opowieści – nawet 
te bardzo stare – wciąż potrafią 
porwać słuchaczy i przenieść ich 
w zupełnie inny świat.

Martyna Gut
Edyta Biernacka-Warchoł

Co czytali mieszkańcy gminy?
Najchętniej wypożyczane książki 2025 roku

Każda wypożyczona książka 
to początek nowej historii. Jedne 
trafiają na stolik nocny, inne 
do szkolnego plecaka, jeszcze 
inne towarzyszą czytelnikom 
w spokojny wieczór. W 2025 
roku mieszkańcy naszej gminy 
wypożyczyli z Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Jedlińsku ponad 
24 tysiące książek i innych 
zbiorów. Z biblioteki korzystało 
1073 czytelników, w tym 387 
dzieci i młodzieży, a drzwi 
biblioteki otwierały się w ciągu 
roku 12 870 razy.

Dorośli czytelnicy najczę-
ściej sięgali po książki, które 
opowiadają o życiu – o miłości, 
rodzinnych tajemnicach i losach 
bohaterów rozpisanych na kilka 
tomów. Dużą popularnością cie-
szyła się „Opowieść warmiń-
ska” Wioletty Sawickiej (Nasze 
drzewa są jeszcze młode, Klątwa 
Langerów, Ocali nas miłość, 
Niebo z naszych stron). Chęt-
nie czytano także sagę „Trzy 
siostry” Katarzyny Michalak 

(Iskra, Burza, Cisza) oraz powie-
ści z serii „Pod obcym niebem” 
Sylwii Kubik (Pod obcym niebem, 
Spełnione marzenie).

Na półki czytelników trafiała 
również saga „Wilczy dwór” 
Magdaleny Kordel (Córka wia-
trów, Narodziny wilczycy, Czas 
nadziei), a także książki Anny 
H. Niemczynow, Anny Ryba-
kiewicz, Anny Fryczkowskiej, 
Barbary Wysoczańskiej, 
Lucindy Riley, Kristin Hannah 

czy Marii Paszyńskiej. Obok 
powieści obyczajowych dużym 
zainteresowaniem cieszyły się 
także thrillery psychologiczne, 
w tym książki Freidy McFadden 
z serii „Pomoc domowa”, a 
także powieści Alicji Sinickiej, 
Anny Sakowicz czy Doroty 
Milli.

Biblioteka żyła jednak nie 
tylko historiami dla dorosłych. W 
wypożyczalni między regałami 
często można było spotkać naj-

młodszych czytelników, którzy z 
równym entuzjazmem wybierali 
swoje książki. Dzieci szczególnie 
chętnie sięgały po przygodowe 
serie, takie jak „Biuro Detek-
tywistyczne Lassego i Mai” 
Martina Widmarka czy książki 
z cyklu „Magiczne drzewo” 
Andrzeja Maleszki. Młodsi 
czytelnicy wybierali też histo-
rie o bohaterach dobrze zna-
nych z popularnych serii, takich 
jak „Kicia Kocia”, „Franklin”, 
„Marysia” czy opowieści o Pep-
pie i Bluey.

Statystyki biblioteczne poka-
zują jedno – książki wciąż mają 
w naszej gminie wielu wiernych 
czytelników. Biblioteka pozo-
staje miejscem, w którym można 
znaleźć nie tylko dobrą lekturę, 
ale też chwilę spokoju, cieka-
wość świata i historie, które 
zostają z czytelnikiem na długo.

Martyna Gut
Edyta Biernacka-Warchoł
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Dzień Pamięci Żołnierzy Wyklętych 
1 marca w Jedlińsku odbyły się uroczystości upamięt-

niające Żołnierzy Wyklętych, bohaterów walki o 
wolną Polskę po II wojnie światowej, które zgroma-
dziły mieszkańców gminy, przedstawicieli lokalnych 
władz, przedstawicieli organizacji społecznych,  OSP 
w terenu gminy, harcerzy oraz uczniów i nauczycieli 
 z placówek oświatowych.

Obchody w Jedlińsku były 
doskonałą okazją do przypomnie-
nia o heroicznej walce polskich 
patriotów i kształtowania wśród 
mieszkańców postawy szacunku 
dla historii oraz wartości wolności 
i niepodległości.

Uroczystości rozpoczęła msza 
święta w kościele parafialnym 
w Jedlińsku, w intencji poległych  
i pomordowanych żołnierzy anty-
komunistycznego podziemia.  
W kościele miała miejsce także 
uroczysta akademia w wyko-
naniu uczniów Zespołu Szkol-
no-Przedszkolnego w Jedlińsku, 
która była edukacyjnym i patrio-
tycznym przesłaniem dla ludzi  

zgromadzonych w świątyni. 
Następnie uczestnicy przeszli 

pod głaz pamięci, gdzie została 
odmówiona modlitwa oraz zło-
żone kwiaty przez władze gminy. 

Dalsza część uroczystości 
odbyła się w jedlińskim parku,  
pod pomnikiem ku czci żołnierzy 
AK i WIN poległych i pomordo-
wanych w latach 1939-1956, 
gdzie miały miejsce okoliczno-
ściowe przemówienia, wspólna 
modlitwa oraz złożenie kwia-
tów pod pomnikiem przez  
poszczególne delegacje. 

W trakcie trwania wydarzenia 
podsumowany został gminny 
konkurs plastyczny pod nazwą 
„Bohaterowie Niezłomni- Żołnie-
rze Wyklęci”,  którego celem było 
przede wszystkim upamiętnienie 
Narodowego Dnia Pamięci Żoł-
nierzy Wyklętych, kultywowanie 
wartości, postaw i ideałów jakimi 
cechowali się żołnierze II kon-

spiracji, kształtowanie postaw 
patriotycznych, oddanie hołdu 
bohaterom podziemia niepodle-
głościowego poprzez wykonanie 
pracy plastycznej oraz rozbudza-
nie zainteresowania dzieci i mło-
dzieży najnowszą historią Polski. 

W przedmiotowym konkursie 
wzięło udział 65 uczniów z pla-
cówek oświatowych z terenu 
gminy, którzy złożyli prace pla-
styczne w centrum kultury  
w wyznaczonym terminie. Komi-
sja oceniająca prace, postano-
wiła przyznać  nagrody i  wyróż-
nienia. Zwycięzcy otrzymali  
nagrody książkowe. 

Anna Malinowska 
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 Sala OSP w Jedlińsku wypeł-
niła się po brzegi, a atmos-
fera od samego początku była 
niezwykle ciepła i radosna. 
Koncert był doskonałą okazją 
do wspólnego świętowania 
oraz wyrażenia wdzięczności  
wszystkim kobietom.

Zespół Belfry w składzie: Ewa 
Murdza, Katarzyna Sadowska, 
Jerzy Faliński, Dariusz Religa, 
Dariusz Makarewicz, Mateusz 
Skórkiewicz, Tomasz Gieroń,  
Michał Pogoda i Agnieszka 
Gryzek, zaprezentował bogaty 
repertuar, w którym znalazły 
się zarówno znane i lubiane 
utwory, jak i bardziej nastrojowe 
kompozycje. Artyści zachwycili 
publiczność nie tylko umiejęt-
nościami wokalnymi, ale także 
energią sceniczną i doskonałym 
kontaktem z widzami. Każdy 
utwór był nagradzany grom-
kimi brawami, a niektóre z nich 
publiczność śpiewała wspólnie 
z wykonawcami.

Nie zabrakło również cie-

płych słów skierowanych do 
wszystkich pań. Organizato-
rzy podkreślili, jak ważną rolę 
kobiety odgrywają w życiu 
społecznym i rodzinnym. Życze-
nia wszystkim paniom złożył 
wójt Kamil Dziewierz, zastępca 
wójta Krzysztof Sola, wice-
przewodnicząca rady gminy 
Ewa Ofiara wraz z radnymi, 
radni powiatu radomskiego: 
Roman Wójcik, Łukasz Kurek  
i Elżbieta Zasada.

Koncert z okazji Dnia Kobiet 
był wydarzeniem kultural-
nym integrującym lokalną 
społeczność. Dzięki zaanga-
żowaniu zespołu Belfry oraz 
organizatorów udało się stwo-
rzyć wieczór pełen muzyki  
i pozytywnej energii.

Na zakończenie wydarzenia 
każda z pań otrzymała upomi-
nek w postaci kwiatów, a  na 
wszystkich uczestników czekał 
słodki poczęstunek. 

Anna Malinowska

Koncert z okazji Dnia Kobiet
W dniu 11 marca z inicjatywy Wójta Gminy Kamila 

Dziewierza odbył się wyjątkowy koncert z okazji 
Dnia Kobiet, który na długo pozostanie w pamięci miesz-
kańców. Na scenie zaprezentował się zespół Belfry, do-
starczając publiczności wielu muzycznych emocji i nie-
zapomnianych wrażeń.
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Konkurs 
wielkanocny 
Wraz ze zbliżającymi się Świętami Wielkanocnymi,  

w Jedlińsku nie mogło zabraknąć wyjątkowego wy-
darzenia artystycznego. Gminne Centrum Kultury i Kul-
tury Fizycznej w Jedlińsku zorganizowało bowiem kon-
kurs plastyczny na symbol świąt wielkanocnych, w któ-
rym wzięło udział wielu utalentowanych uczestników.

Celem konkursu było nie tylko 
rozwijanie zdolności plastycz-
nych dzieci i młodzieży, ale także 
pielęgnowanie pięknych, polskich 
tradycji wielkanocnych. Uczest-
nicy mieli przygotować prace 
przedstawiające symbole świąt 
– wśród nich pojawiły się barwne 
pisanki oraz  palmy wielkanocne. 

Kreatywność uczestników 
przerosła oczekiwania organi-
zatorów. Prace wykonane były 
różnymi technikami i wyróżniały 
się pomysłowością oraz staran-
nością wykonania.

Komisja konkursowa miała 
niełatwe zadanie, wybiera-
jąc najlepsze prace. Oceniano 
przede wszystkim oryginal-
ność, estetykę oraz zgodność 
z tematyką konkursu. Po wni-
kliwej ocenie wyłoniono laure-
atów, którym wręczono nagrody  

i wyróżnienia w postaci materia-
łów plastycznych.

Uroczyste podsumowanie kon-
kursu miało miejsce 26 marca 
br. i było okazją do spotkania 
mieszkańców oraz wspólnego 
podziwiania prac, które zapre-
zentowano na wystawie pokon-
kursowej. Ekspozycja cieszyła 
się dużym zainteresowaniem i 
wprowadziła wszystkich w świą-
teczny nastrój.

Konkurs po raz kolejny poka-
zał, jak wiele talentu i zaanga-
żowania drzemie w młodych 
mieszkańcach gminy Jedlińsk. 
Konkurs na symbol świąt wielka-
nocnych  nie tylko rozwija pasje 
artystyczne, ale także integruje 
lokalną społeczność i przypo-
mina o pięknie świątecznych  
tradycji.

Anna Malinowska
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Promocja ORKIESTRY w szkołach 

Muzeum Etnograficzne w GCKiKF 

4 marca 2026 r. Młodzieżowa Orkiestra Dęta Gminy Je-
dlińsk wraz z Mażoretkami odwiedziła dwie szkoły. 

Zespół działa przy Gminnym Centrum Kultury i Kultury 
Fizycznej w Jedlińsku.

24 lutego 2026 Gminne Centrum Kultury i Kultury 
Fizycznej w Jedlińsku odwiedzili pracownicy Mu-

zeum Etnograficznego w Warszawie w celu przeprowa-
dzenia prelekcji i warsztatów. 

Muzycy zaprezentowali swoje 
umiejętności w Zespole Szkolno
-Przedszkolnym we Wsoli oraz 
w Zespole Szkolno-Przedszkol-
nym w Jedlińsku. Występy miały 
zachęcić uczniów do wstąpienia 
w szeregi orkiestry.

Udział w zajęciach jest bez-

płatny. Nie trzeba mieć własnego 
instrumentu ani doświadczenia. 
Wystarczy chęć i zaangażowanie.

W najbliższym czasie orkiestra 
planuje odwiedzić kolejne szkoły 
z terenu gminy.

Kinga Kalbarczyk

Prelekcję przeprowadzili 
Amudena Rutkowska- etnolożka 
i Mariusz Raniszewski  kulturo-
znawca.  Uczestnicy zapoznali 
się z merytoryczną zawartością 
filmów oraz z ich wartością w 
kontekście materialnego i nie-
materialnego dziedzictwa kul-
turowego, jak również  mieli 
okazję obejrzeć nowo zdigita-
lizowany i udźwiękowiony film 
pt. „Tradycyjne Ścięcie Śmierci” 
zrealizowany przez pracowni-
ków muzeum, Krzysztofa Choj-
nackiego i Krzysztofa Kubiaka 
z 1978 roku (czas: 12 minut), 
co sprawiło, że przenieśliśmy 
się w sentymentalną podróż. 

Następnie przybyli wzięli udział 
w warsztatach udźwiękawia-
nia filmu, co pozwoliło poznać 
nam tajniki Foley Artist- osób, 
które na co dzień są imitatorami 
dźwięku. Warsztaty poprowadził 
Marek Włodzimirow, doświad-
czony instruktor warsztatów 
filmowych, producent filmowy, 
współtwórca Stowarzyszenia 
Edukacji Filmowej a także autor 
zdjęć do filmów dokumental-
nych i fabularnych, teledysków, 
reklamówek, animacji kompu-
terowych, filmów wirusowych  
i wizualizacji.  

Kinga Kalbarczyk
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Jedlińskie Zapusty 
17 lutego 2026 roku na jedlińskim Rynku  odbyło się 

jedno z najbardziej unikalnych wydarzeń kończą-
cych karnawał w Polsce – widowisko obrzędowe „Ścięcie 
Śmierci”, którego korzenie sięgają XVII wieku.  Jak co 
roku wydarzenie przyciągnęło mieszkańców gminy oraz 
gości zainteresowanych dobrą zabawą i  żywym kontak-
tem z tradycją.

Uroczystości rozpoczęły się 
symbolicznym przejęciem władzy 
od urzędującego Wójta Gminy 
Jedlińsk przez „prastarą radę 
miasta”, co stanowiło jeden z 
najbardziej charakterystycznych 
elementów jedlińskich zapu-
stów. Następnie scena należała 
do zespołów i kapel ludowych, 
które zaprezentowały bogactwo 
regionalnej muzyki, wprowadza-
jąc zgromadzoną publiczność  
w karnawałowy nastrój.

Wyjątkowym momentem tego-
rocznego wydarzenia było wrę-
czenie statuetki „Jedlińskiego 
Raczka”, które odbyło się tuż 
przed odtworzeniem widowiska. 
Wyróżnienie trafiło do Krystiana 
Kilara – wieloletniego nauczyciela 
wychowania fizycznego, cenio-
nego za zaangażowanie w pracę 
z młodzieżą oraz wkład w rozwój 
lokalnej społeczności. Statuetkę 
wręczył Wójt Gminy Jedlińsk, 
Kamil Dziewierz, a Krystian Kilar 
otrzymał serdeczne gratulacje od 
Anny Kwiecień- poseł na Sejm RP 
oraz przedstawicieli władz gmin-
nych i powiatowych.

Krystian Kilar od wielu lat zwią-
zany jest z lokalną oświatą, gdzie 
z pasją i oddaniem prowadzi 
zajęcia wychowania fizycznego, 
zachęcając młodzież do aktyw-
ności ruchowej i zdrowego stylu 
życia. Znany jest jako nauczyciel 
wymagający, ale jednocześnie 
życzliwy i wspierający, który 
potrafi motywować uczniów do 
przekraczania własnych ograni-
czeń. Wielu jego wychowanków 
osiągało sukcesy sportowe na 
różnych szczeblach rywalizacji, 
jednak dla niego równie ważne 
jest kształtowanie charakteru, 
pracy zespołowej i zasad fair 

play. Jego działalność wykracza 
poza szkolne obowiązki – aktyw-
nie angażuje się w organizację 
wydarzeń sportowych i inicjatyw 
na rzecz lokalnej społeczności, 
będąc dla wielu młodych ludzi 
autorytetem i inspiracją.

Kulminacyjnym punktem pro-
gramu Jedlińskich Zapustów było 
widowisko „Ścięcie Śmierci”. W 
obecności licznie zgromadzonej 
publiczności odegrano tradycyjny 
„sąd nad Śmiercią”, której zarzu-
cono wszelkie nieszczęścia i troski 
minionego czasu. Po wygłoszeniu 
wielu oskarżeń zapadł wyrok – 
Śmierć została skazana na ścięcie, 
 a egzekucję wykonał Kat. 

Po zakończeniu widowiska 
barwny korowód, w którym udział 
wzięli przebierańcy wcielający się 
w różne postacie, zgodnie z wie-
loletnią tradycją przemaszerował 
w asyście Młodzieżowej Orkiestry 
Dętej Gminy Jedlińsk, na plebanię, 
do miejscowego proboszcza po 
zgodę na pochówek.  Następnie 
uczestnicy wydarzenia mogli 
wspólnie świętować podczas 
koncertu zespołu DEFIS, który 
zgromadził duże grono odbior-

ców i wprowadził wszystkich w 
taneczny nastrój.

Tegoroczne „Ścięcie Śmierci” 
po raz kolejny potwierdziło, że 
Jedlińsk jest miejscem, w którym 
tradycja nie tylko przetrwała, ale 
nadal aktywnie integruje lokalną 
społeczność. Wydarzenie stanowi 
ważny element dziedzictwa kul-
turowego regionu i jest doskona-
łym przykładem na to jak obrzędy 
ludowe mogą funkcjonować we 
współczesnym świecie.

Dzięki zaangażowaniu orga-
nizatorów oraz mieszkańców, 
jedlińskie zapusty pozostają 
żywe i z roku na rok przyciągają 
coraz większe grono odbiorców. 
To nie tylko widowisko, ale przede 
wszystkim wspólne doświadcze-
nie, które łączy pokolenia i przy-
pomina o sile lokalnych tradycji.

Oprócz samego widowiska 
i występów artystycznych na 
Rynku można było zwiedzać 
stoiska twórców ludowych  
a także spróbować tradycyj-

nej grochówki, zapewnionej  
przez organizatorów. 

Należy także podkreślić,  
iż przed „kusym wtorkiem”,  
w ramach jedlińskich zapustów 
15 lutego,  w sali OSP w Jedliń-
sku, odbył się XIV Zapustowy 
Bal Kobiet, którego motywem 
przewodnim były lata 80 i 90 
dwudziestego stulecia.  W tym 
przedsięwzięciu wzięły udział 
mieszkanki naszej gminy, które 
świetnie się bawiły w rytm 
muzyki prezentowanej przez 
zespół Dariusza Makarewicza. 
Otwarcia balu dokonali Wójt 
Gminy Jedlińsk Kamil Dziewierz, 
zastępca wójta Krzysztof Sola, 
wiceprzewodnicząca Ewa Ofiara  
oraz radna Elżbieta Łoboda. 

W bieżącym roku wydarzenia 
zapustowe odbywały się pod 
patronatem honorowym  Mar-
szałka Województwa Mazowiec-
kiego, Starosty Radomskiego, 
Poseł na Sejm Anny Kwiecień 
oraz Posła na sejm RP  Zbi-
gniewa Kuźmiuka. Ponadto  
Jedlińskie Zapusty wraz z wido-
wiskiem Ścięcie Śmierci uzyskały 
patronaty medialne lokalnych 
i ogólnokrajowych rozgłośni 
radiowych, gazet oraz portali  
informacyjnych. 

GCKiKF składa serdeczne 
podziękowania odtwórcom ról w 
widowisku, Młodzieżowej Orkie-
strze Dętej Gminy Jedlińsk, twór-
com, zespołom i kapelom ludo-
wym, dyrekcji ZSP w Jedlińsku 
za pomoc organizacyjną podczas 
wydarzenia, a także pracownikom 
kuchni z ZSP w Jedlińsku za przy-
gotowanie tradycyjnej grochówki, 
Kierownikowi i pracownikom ZGK 
w Jedlińsku za pomoc w przy-
gotowaniu technicznej strony 
wydarzenia,  Ochotniczej Straży 
Pożarnej za zabezpieczenie ulic, 
Policji,   i sponsorom:  firmie Marek 
Bal,  Piekarni Expuch, oraz firmie 
Mała Masarnia. Podziękowania 
kierujemy także do  wszystkich 
uczestników wydarzenia, gdyż 
dzięki zaangażowaniu społecz-
ności lokalnej tradycja jest ciągle 
żywa i może być przekazywana 
kolejnym pokoleniom.  

Anna Malinowska 
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Zapustowy Bal Kobiet
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Spotkanie KGW z terenu gminy Jedlińsk   •   Spotkanie KGW z terenu gminy Jedlińsk
8 lutego w sali Ochotniczej Straży Pożarnej w Jedlińsku 

z inicjatywy Wójta Gminy Kamila Dziewierza odbyło 
się spotkanie Kół Gospodyń Wiejskich, podczas którego 
ich członkinie i członkowie otrzymali wiele serdecznych 
życzeń od organizatorów oraz lokalnych władz. 

Wydarzenie stało się okazją 
do podkreślenia kluczowej roli 
KGW jako animatorów życia spo-
łeczno-kulturalnego w swoich 
 środowiskach.

Koła bowiem, nie tylko kulty-
wują tradycje muzyczne, śpiew, 
kulinaria i rękodzieło, ale przede 
wszystkim aktywnie angażują 
mieszkańców w życie lokalne. 
Poprzez organizację wydarzeń, 
warsztatów i spotkań integracyj-
nych tworzą przestrzeń, w której 
społeczność może się spotykać, 
współpracować i rozwijać lokalną 
kulturę. To dzięki nim tradycja 
łączy pokolenia, a mieszkańcy 
mają przestrzeń do wspólnej 
aktywności. Ich inicjatywy poka-
zują, jak tradycja może stać się 

siłą napędową współczesnego 
życia wsi. 

W ramach podziękowania 
za działalność w środowisku, 
każde KGW otrzymało  podzię-
kowania z rąk wójta gminy, 
przewodniczącego rady gminy 
wraz z radnymi, radnych powiatu 
radomskiego oraz dyrektora 
 GCKiKF w Jedlińsku. 

Spotkanie było także dosko-
nałą okazją do wspólnej zabawy z 
zespołem Dariusza Makarewicza, 
podczas której uczestnicy mogli 
wspólnie cieszyć się radosną 
atmosferą. Dzięki temu, wyda-
rzenie nabrało dodatkowego  
integracyjnego wymiaru. 

Anna Malinowska
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Spotkanie KGW z terenu gminy Jedlińsk   •   Spotkanie KGW z terenu gminy Jedlińsk
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Ścięcie Śmierci       •       Ścięcie Śmierci       •     Ścięcie Śmierci
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Ścięcie Śmierci       •       Ścięcie Śmierci       •     Ścięcie Śmierci
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Wigilia Środowiskowa gminy JedlińskVIII GALA SPORTU GMINY 
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Wigilia Środowiskowa gminy JedlińskVIII GALA SPORTU GMINY 
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Ze zdrowia wzięte

„Moje zdrowie”

Rok 2026 dla SPZOZ w Jedlińsku będzie pełen 
wyzwań, głównie  z powodu  otrzymania grantu  
w ramach projektu „Dostępność Plus dla AOS”. 

Zgłoszony przez Nas projekt 
spełnił wszystkie kryteria oceny 
merytorycznej wyboru Granto-
biorców i uzyskał pozytywną 
ocenę, co daje nam dofinanso-
wanie w kwocie 691 774,13 zł 
brutto. W ramach otrzymanego 
grantu zaplanowane są prace 
remontowo-adaptacyjne w 
budynku przy ul. Wareckiej 4 w 
tym wymiana podłogi na parte-
rze przy AOS, remont gabinetu 
ginekologicznego, dostosowanie 
rejestracji dla osób z niepełno-
sprawnościami oraz zakupy, mię-
dzy innymi: fotel ginekologiczny, 
aparat USG, analizator masy ciała. 

W dniach 5-6 marca 2026 
roku w Ośrodku Zdrowia obcho-
dziliśmy Dzień Kobiet. Panie 
mogły skorzystać z warsztatów 
naturalnej pielęgnacji skóry, 
masażu dłoni, obręczy barkowej 
czy placów. Przeprowadzone 
zostały badania wzroku oraz 
analiza składu ciała. Punktem 
kulminacyjnym były przepro-
wadzone wykłady: „Prawda i 
mity o HPV” oraz „Dieta czy 
racjonalne odżywianie”. Dzięki 
uprzejmości sponsorów, każda  
z Pań uczestnicząca 

w wydarzeniu otrzymała pre-
zent niespodziankę.

Dziękujemy za wspólnie spę-
dzony czas.

A Naszym sponsorom pole-
camy się za przyszłość i jeszcze 
raz mówimy słowa DZIĘKUJEMY

Życzę zdrowia i pozostaję 
do Państwa dyspozycji!

Dyrektor SPZOZ w Jedlińsku
dr n.med.

 Agnieszka Podgórska-Zdyb

Skorzystaj z bezpłatnego programu zdrowotnego dla dorosłych - Moje Zdrowie.
Dostępny jest także w naszej przychodni!

Na czym polega „Moje Zdrowie”?

To kompleksowy bilans zdrowia dla 
osób dorosłych oparty na nowoczesnej 
diagnostyce.

​ ​
Pomaga wykryć ryzyko:

•	 chorób serca
•	 cukrzycy
•	 zaburzeń zdrowia psychicznego
•	 niektórych nowotworów

​ ​Na zakończenie otrzymasz Indywidualny 
Plan Zdrowotny z zaleceniami dotyczącymi 
z dr owego stylu życia, diety, aktywności 
fiz ycznej, szczepień i badań profilaktycz-
nych.

​ ​
Kto może skorzystać?
Każda osoba ubezpieczona w NFZ, która 

ukończyła 20 lat:
•	 co 5 lat – w wieku 20–49 lat
•	 co 3 lata – po 49. roku życia

Liczy się rok urodzenia, nie dokładna 
data urodzin.

​ ​
Jak to działa?

1.	 Wypełnij kwestionariusz zdrowotny 
(przez #IKP, aplikację #mojeIKP lub  
w przychodni)

2.	Odbierz skierowanie na badania diagno-
styczne – przychodnia ma 30 dni na jego 
wystawienie

3.	Wykonaj pakiet badań w laboratorium 
współpracującym z Twoją przychodnią

4.	 Umów się na wizytę podsumowującą, 
podczas której otrzymasz Indywidualny 
Plan Zdrowotny.
​ ​
Zakres badań (bezpłatnie!):

•	 morfologia
•	 glukoza
•	 lipidogram (cholesterol)
•	 kreatynina z eGFR
•	 TSH
•	 badanie ogólne moczu

Dodatkowo – w zależności od wieku i 
wyników:
•	 p róby wątrobowe, PSA (mężczyźni 

5 0+), anty-HCV, test na krew utajoną 
w  kale metodą FIT-OC, lipoproteina A. 

Mierzone będą także: ciśnienie, 
tętno, masa ciała, wzrost, BMI i WHR. 

Dowiedz się więcej z Poradnika 
Pacjenta NFZ: www.tiny.pl/hgst1pdt
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Z życia szkół
PSP w Bierwcach

Uroczystości 
i wydarzenia szkolne 13776
Raz w miesiącu odbywa się u nas 

Sportowy Dzień Aktywności Fizycz-
nej w terenie, który jest okazją, by 
cieszyć się ruchem, świeżym powie-
trzem i pięknem przyrody.

Raz w miesiącu również, w ramach 
projektu „Cała Polska czyta dzieciom” 
i powstałego Klubu Czytających 
Rodzin, rodzice i dziadkowie dzieci 
z oddziałów przedszkolnych odczy-
tują najmłodszym piękne bajki. Są to 
wyjątkowe chwile, pogłębiające więzi 
i zabierające dzieci w magiczny świat. 

Dzieci z oddziałów przedszkolnych 
obchodziły Europejski Dzień Zdro-
wego Jedzenia, którego celem jest 
promowanie właściwego odżywiania 
wśród najmłodszych.

W ramach współpracy ze Stowarzy-
szeniem „Razem dla Radomki” ucznio-
wie mieli okazję wziąć udział w warsz-
tatach pszczelarskich, które okazały 
się doskonałą lekcją przyrody.

Z kolei w ramach projektu reali-
zowanego przez Radomski Klaster 
Metalowy uczniowie klasy 7. i 8. 
uczestniczyli w warsztatach  progra-
mowania i obsługi robota edukacyj-
nego. 

Ci sami uczniowie brali również 
udział w prezentacji Szkoły im. 72. 
Pułku Piechoty w Radomiu ZDZ. 

BohaterOn to coroczny projekt 
realizowany w szkole, który pozwala 
uczniom upamiętnić bohaterów 
Powstania Warszawskiego. W trakcie 
realizacji dzieci zapoznały się z życio-
rysami walczących kobiet, a następ-
nie wykonały szereg zadań angażują-
cych ich umysł.

Dzień Tabliczki Mnożenia w kla-
sach 3-8 wiązał się z rywalizacją 
o tytuł Mistrza Tabliczki Mnożenia.  
Dzięki wprowadzeniu ducha spor-
towej rywalizacji uczniowie chętnie 
uczestniczyli w matematycznych 
zmaganiach. 

Pod koniec listopada nasza sala 
gimnastyczna zamieniła się salę 
wróżb, muzyki i gier integracyj-
nych. A wszystko po to, by spędzić 
przyjemne chwile podczas zabawy 
andrzejkowej.  Oczywiście tego dnia 
na szkolnym korytarzu nie zabrakło 
pięknych dziecięcych stylizacji.

Grudzień z kolei to czas wyjąt-
kowy, pełen tradycji i świętowania. 
Wigilie klasowe, wspólne kolędowa-

nie, łamanie się opłatkiem, życzenia, 
a na koniec przedstawienie bożona-
rodzeniowe w wykonaniu wszystkich 
uczniów naszej szkoły. Właśnie tak 
wyglądał u nas czas świąteczny. A 
poprzedzony był on konkursem, zor-
ganizowanym przez Radę Rodziców, 
na najładniejsze klasowe drzwi. Jak 
zawsze Mamy zaskoczyły. Dzięki ich 
pracy uczniowie ze wszystkich klas 
zostali docenieni i dostali cudowne 
nagrody, m.in. wyjazdy i darmowe 
bilety do radomskich parków roz-
rywki.  

Czas poświąteczny dopełniła 
zabawa choinkowa, która przyniosła 
błogie chwile zarówno przedszkola-
kom, jak i starszym uczniom. Tutaj 
również dziecięce stylizacje były 
niesamowite, a szkolna sala gimna-
styczna zmieniła się w iście zimowo
-bajkową scenerię. 

W lutym gościliśmy pracowników 
Jeleniogrodu, którzy odwiedzili nas 
z minikózkami. Cieszymy się, że naj-
młodsi mieli okazję nie tylko wysłu-
chać ciekawostek, ale również mieć 
bezpośredni kontakt ze zwierzętami. 
Jesteśmy dumni również z tego, że 
mogliśmy włączyć się w zbiórkę żyw-
ności właśnie dla zwierząt zamiesz-
kujących to miejsce. 

W ramach Dnia Bezpiecznego 
Internetu zorganizowane zostały 
zajęcia dotyczące zasad bezpieczeń-
stwa w sieci, ochrony prywatności i 
reagowania na zagrożenia w cyber-
przestrzeni. W dobie wszechobec-
nych zagrożeń uważamy, że tema-
tyka ta jest szczególnie istotna.

Szkolna Poczta Walentynkowa 
dostarczyła w tym roku wiele kartek 
pełnych życzliwych słów, serdeczno-
ści i uśmiechu. 

W Międzynarodowy Dzień Języka 
Ojczystego uczniowie klas młodszych 
rozwiązywali zagadki językowe i pró-
bowali sił w łamańcach językowych. 
Takie akcje są szczególnie istotne, 
ponieważ dzięki nim dzieci poznają 
nadzwyczajne wartości języka pol-
skiego. 

Działania biblioteki szkolnej są 
niezwykle widoczne, to szereg lekcji 
bibliotecznych, wspólnego czyta-
nia książek, czy liczne konkursy. A 
dodatkowo dzięki udziałowi w gran-
cie „Biblioteka Pełna Dobrej Energii” 
pozyskaliśmy szereg pozycji, dzięki 
którym sukcesywnie powiększamy 

księgozbiór.
W szkole prężnie działają również 

wolontariusze. To oni bezinteresow-
nie organizują szereg akcji, do któ-
rych należy m.in. Góra Grosza, Nie 
zapomnij o nas – Polakach na Kresach, 
czy Paczuszka dla Maluszka. 

Uroczystości gminne 
Przedstawiciele naszej szkoły 

uczestniczyli w gminnych obcho-
dach Narodowego Dnia Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych. W kościele w 
Jedlińsku miała miejsce patriotyczna 
Msza Święta oraz przedstawienie w 
wykonaniu dzieci z Zespołu Szkolno
-Przedszkolnego 

w Jedlińsku. Następnie złożono 
kwiaty pod Pomnikiem Żołnierzy 
na Rynku. W ten uroczysty sposób 
lokalna społeczność uczciła pamięć o 
tych, którzy walczyli za wolną Polskę!

Wycieczki i wyjazdy 
W grudniu odbyła się wycieczka 

historyczno-literacka do Warszawy. 
Jej celem było przybliżenie losów 
bohaterów „Kamieni na szaniec” i 
zgłębienie wiedzy na temat Powsta-
nia Warszawskiego. Pierwszym 
punktem programu był Pawiak, kolej-
nym Muzeum Powstania Warszaw-
skiego, w którym uczniowie najstar-
szych klas wzięli udział w lekcji histo-
ryczno-literackiej. Kolejnym etapem 
wycieczki była wizyta w Mauzoleum 
Walki i Męczeństwa w Warszawie, w 
alei Szucha, a ostatnim wieczorne 
zwiedzanie stolicy i wizyta na tarasie 
widokowym Pałacu Kultury i Nauki.

Uczniowie z klas młodszych rów-
nież udali się do Warszawy, a ich 

pierwszym punktem programu było 
Centrum Nauki Kopernik, w któ-
rym wzięli udział w lekcji astrono-
mii. Kolejnym etapem była wizyta 
w Fabryce Czekolady Wedla, gdzie 
dzieci poznały proces produkcji cze-
kolady i uczestniczyły w zajęciach 
edukacyjnych. 

Inna grupa z kolei, w ramach 
nagrody ufundowanej przez Radę 
Rodziców, odwiedziła Centrum 
Zabaw Hula Park w Radomiu. 

Kolejna wycieczka to udział w 
przedstawieniu teatralnym w Sali 
Koncertowej w Radomiu. 

Czas grudniowy zaś nasze przed-
szkolaki spędziły na przygotowaniu 
do świąt. Jak co roku rozpoczęły go 
od warsztatów robienia i pieczenia 
pierniczków, pojechały również do 
kina Helios na bajkę „Powrót Świę-
tego Mikołaja” i do fabryki bombek w 
Radomiu.

Konkursy 
Uczniowie klasy 8, Joanna 

Rudecka, Aleksandra Wójcik i Julian 
Wójcik, reprezentowali Gminę 
Jedlińsk w Powiatowym Konkursie 
Drużynowym „Bohaterowie Ognia i 
Wody”, poświęconym tematyce bez-
pieczeństwa, pożarnictwa i ratow-
nictwa. Z dumą informujemy, że nasi 
reprezentanci wypadli znakomicie! 
Wykazali się ogromną wiedzą i zaan-
gażowaniem. Do awansu do ścisłego 
finału zabrakło naprawdę niewiele! 
Serdecznie gratulujemy uczestnikom 
i dziękujemy za godne reprezento-
wanie nie tylko szkoły, ale przede 
wszystkim gminy.

„Radom - moje miasto” to szkolny 
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Edukacja z wojskiem
Uczniowie klas 4-7 naszej szkoły 

wzięli udział w IV edycji programu 
“Edukacja z wojskiem”, który 
przygotowany został przez Mini-
sterstwo Edukacji i Ministerstwo 
Obrony Narodowej.

Program polega na przeprowa-
dzeniu przez żołnierzy Wojska Pol-
skiego specjalnie przygotowanych 
szkoleń. Jego głównym celem jest 
podniesienie świadomości dzieci i 
młodzieży w obszarze bezpieczeń-
stwa i obronności oraz kształto-
wanie podstawowych nawyków, 
umiejętności z zakresu obrony i 
ochrony ludności oraz zachowania 
w sytuacjach kryzysowych.

Szkolenie łączyło teorię i prak-
tykę. Uczniowie poznali/utrwalili 
wiadomości z pogranicza wojsko-
wości, obronności, bezpieczeń-
stwa, pomocy medycznej oraz 
obrony cywilnej (m.in. zasady 
alarmowania, sposoby szukania i 
wzywania pomocy, podstawy ewa-
kuacji).

Andrzejki w naszej szkole
Dzień rozpoczął się andrzejko-

wymi atrakcjami . Dzieci mogły 
poznać swoją przyszłość dzięki 
różnorodnym wróżbom, m.in. losu-
jąc karteczki z zawodami, imio-
nami oraz symbolami szczęścia. 
Nie zabrakło także tańców i zabaw 
andrzejkowych. Kolorowe przebra-
nia, uśmiechy i muzyka stworzyły 
niezapomnianą atmosferę.

Była oczywiście dyskoteka i 
słodkie niespodzianki:  ciasteczka 
z wróżbą, pyszne gofry, które cie-
szyły się ogromnym powodzeniem.

Był to dzień pełen zabawy, inte-
gracji i świetnych wrażeń.

Już nie możemy doczekać się 
kolejnych takich wydarzeń!

Ukryte bogactwo
Dnia 2 grudnia 2025 roku przy-

był do naszej szkoły Teatr EDEN 
z Wieliczki, aby wystąpić przed  
dziećmi w spektaklu. „Ukryte 
bogactwo”. To piękna opowieść o 
tym, co tak naprawdę jest najcen-
niejsze w życiu. Nasi uczniowie 
przekonali się, że nie są ważne 
skarby gromadzone wokół siebie, 
lecz miłość, szacunek ,wzajemna 
pomoc i umiejętność przebaczania. 

Podczas przedstawienia dzieci 

poznały świat młodej dziewczyny, 
która musiała zmierzyć się z 
zazdrością starszego brata i nieła-
twą służbą w pałacu faraona.

Uczniowie brali czynny udział w 
spektaklu, byli zaproszeni do dia-
logu z bohaterami, co sprawiło im 
dużo radości.

Magia Świąt w naszej szkole
5 grudnia szkolny korytarz 

zamienił się w prawdziwą, bajkową 
krainę prosto z Laponii!  Odwiedził 
nas Święty Mikołaj! A właściwie 
dwóch!

Dziecięce oczy błyszczały rado-
ścią, a uśmiechy nie schodziły z 
twarzy, gdy Mikołaj wręczał każ-
demu dziecku upominek. To był 
dzień pełen wzruszeń, radości i 
niesamowitej, mikołajkowej atmos-
fery, którą zapamiętamy na długo.

Dziękujemy Mikołajom za te 
cudowne chwile!

Wycieczka klas 1,2,3 do War-
szawy - dzień pełen wrażeń

Wycieczka do stolicy okazała się 
dla dzieci klas 1, 2 i 3 wyjątkową 
przygodą, obfitującą w atrakcje, 
emocje i nowe doświadczenia. 

Pierwszym punktem programu 
była wizyta w Teatrze Muzycznym 
Roma, gdzie dzieci obejrzały spek-
takl „Dzielny Głębinek”. 

Kolejnym celem wyprawy był 
Stadion Narodowy, w tym wizyta 
w sali konferencyjnej – miejscu, 
gdzie odbywają się spotkania z 
piłkarzami, konferencje prasowe i 
wywiady. Dzieci mogły zobaczyć, 
jak wygląda profesjonalne zaple-
cze medialne.

Wycieczka do Warszawy okazała 
się fantastycznym połączeniem 
kultury, historii i sportowych emo-
cji. To był dzień, który udowodnił, 
że stolica ma do zaoferowania 
naprawdę wiele – zarówno dla 
małych, jak i dużych odkrywców.

Lapbook dla Ziemi
W Publicznej Szkole Podstawo-

wej nr 2 w Przysusze odbyło się 
rozstrzygnięcie konkursu „Lapbook 
dla Ziemi”, zorganizowanego przez 
Lokalną Grupę Działania „Razem 
dla

Radomki”. Celem wydarzenia 
było rozwijanie kreatywności 
uczniów, poszerzanie wiedzy eko-

logicznej oraz promowanie działań 
na rzecz ochrony środowiska.

Nagrody/wyróżnienia zdobyli: 
Lena Malinowska , Helena Karcz , 
Iga Klamut, Natalia Kurek, Dawid 
Piasek, Dawid Drela.

Nasza szkoła została wyróż-
niona i otrzymała czek na zakupy 
do szkolnej strefy relaksu.

Jasełka i szkolna Wigilia
19 grudnia znów przenieśliśmy 

się myślami i sercem do Betlejem. 
Jak co roku ulegliśmy magii nad-
chodzących Świąt.

„Nie było miejsca dla Ciebie
W Betlejem w żadnej gospodzie.
Musiałeś narodzić się Jezu
W stajence – w ubóstwie i chło-

dzie” – przypomniała ze smutkiem 
jedna z uczennic.

Ale mogłoby być inaczej. Jak? 
Odpowiedź przyszła szybko:

„Gdybyś w Jedlińskiej zrodził się 
ziemi, gdybyś świat ujrzał tu, to 
utkałbym Ci dłońmi własnymi pie-
luszkę z białego lnu.

Szumiałyby ci sosenki w borze, 
świerszcze ćwierkały do snu. 
Czemu, ach czemu, Maleńki Boże, 
nie urodziłeś się tu?”

Zabawa choinkowa
 pełna radości i uśmiechu
16 stycznia w Publicznej 

Szkole Podstawowej w Ludwi-
kowie odbyła się długo wyczeki-
wana zabawa choinkowa. Tego 
dnia szkolna sala zamieniła się w 
barwne i pełne energii miejsce. 
Nie zabrakło również smacznego 
poczęstunku, który dodał uczestni-
kom sił do dalszej zabawy.

Największą atrakcją było poja-
wienie się Świętego Mikołaja.

W godzinach wieczornych 

zabawa choinkowa odbyła się 
również dla uczniów klas IV–VIII. 
Atmosfera była pełna radości, 
energii i dobrej zabawy.

Dzień Babci i Dziadka
11 lutego odbyła się uroczystość 

z okazji Dnia Babci i Dnia Dziadka. 
Sala wypełniła się po brzegi zapro-
szonymi gośćmi, a atmosfera była 
pełna radości i wzruszeń.

Mali artyści recytowali wiersze, 
śpiewali piosenki i składali swoim 
Babciom i Dziadkom serdeczne 
życzenia.

Najserdeczniejsze życzenia 
wszystkim Babciom i Dziadkom 
osobiście złożył Radny Powiatu 
Radomskiego, pan Łukasz Kurek.

To wyjątkowe spotkanie na 
długo pozostanie w pamięci całej 
społeczności szkolnej.

Srebrni siatkarze
17 lutego 2026 roku w Zespole 

Szkolno-Przedszkolnym w Jedlińsk 
odbyły się eliminacje gminne 
XXVIII Mazowieckich Igrzysk 
Dzieci i Młodzieży Szkolnej w piłce 
siatkowej chłopców.

Nasi zawodnicy wywalczyli II 
miejsce w turnieju. To duży sukces, 
który jest efektem ciężkiej pracy 
na treningach. Zawodnicy pokazali, 
że potrafią rywalizować na wyso-
kim poziomie i godnie reprezento-
wać szkołę.

Gratulujemy naszym siatkarzom 
wspaniałego wyniku.

„Jestem sobą. Wiem jak korzy-
stać z wolności. Wybieram życie 
wolne od narkotyków, alkoholu 
i przemocy”

Uczeń kl. VII,  Dawid Piasek 
otrzymał wyróżnienie w konkursie 

PSP w Ludwikowie

konkurs, dzięki któremu uczniowie 
mieli możliwość poszerzyć swoją wie-
dzę na temat Radomia. 

Konkursy są organizowane również 
dla dzieci przedszkolnych. Doskonałym 
przykładem  jest Drużynowy Konkurs 
Wiedzy o Bajkach. Przeprowadzono 
w nim szereg konkurencji, które wyło-
niły zwycięską grupę. Dzieci otrzymały 
pamiątkowe dyplomy oraz nagrody 
książkowe zakupione w ramach Naro-
dowego Programu Rozwoju Czytelnic-
twa.

Innym szkolnym przedsięwzięciem, 
wprowadzającym w klimat świąteczny, 
był konkurs na najładniejszą kartkę i 
życzenia świąteczne. Było to wyda-
rzenie rozpoczynające w szkolnych 
murach ten wyjątkowy czas.

W Gminnym Konkursie Kolęd i Pasto-
rałek od lat nie zawodzimy. Tym razem 
było podobnie. Utalentowani wyko-
nawcy wyśpiewali sobie znakomite 
miejsca, zajęli bowiem pierwsze miej-

sca we wszystkich kategoriach: zespół 
młodszy, zespół klas 4-6 i 6-8 oraz 
pierwsze miejsce w kategorii solistów 
starszych.  Udowodnili tym samym, że 
w bierwieckich murach rosną wspaniali 
i utalentowali wokaliści. 

Zmagania sportowe
Wielki sukces naszych uczniów w 

warcabach!
Natalia Górecka, uczennica kl. 3, 

zdobywczyni złotego medalu w V 
Turnieju Warcabowym 

w Radomiu, ponownie udowodniła 
swój talent. W IV Finałowym Turnieju 
Warcabowym również zajęła I miej-
sce, pokonując wszystkich medali-
stów z całego Mazowsza. Ten impo-
nujący wynik pozwolił uzyskać jej III 
kategorię warcabową i obecnie jest 
jedyną warcabistką w całym Mazow-
szu posiadającą ten stopień.

Równie wspaniale zaprezento-
wał się Bartosz Kwaśniewski, uczeń 

kl. 2, drugi medalista z Radomia, 
który imponująco reprezentował 
naszą szkołę w zawodach o zasięgu 
Mazowsza. 

Z wielką radością 
wkraczamy w rok 2026!
Dzięki naszym staraniom znaleź-

liśmy się w gronie jedynie 147 szkół 
z całej Polski, które wygrały konkurs 
projektowy do programu Kierunek 
Muzeum. Celem przedsięwzięcia jest 
wspieranie organizacji szkolnych 
wycieczek edukacyjnych, które rozwi-
jają zainteresowania nauką. Komisja 
konkursowa zdecydowała, że otrzy-
mamy grant na dofinansowanie dwu-
dniowej wycieczki szkolnej w Biesz-
czady w kwocie 10 000 złotych. W 
związku z tym w planach mamy m.in. 
wizytę na zamku w Łańcucie, rejs po 
Solinie i zwiedzanie Muzeum Prze-
mysłu Naftowego i Gazowniczego im. 
Ignacego Łukasiewicza w Bóbrce.

Oferta edukacyjna dla dzieci 
w wieku przedszkolnym 
Drodzy Rodzice, serdecznie 

zapraszamy do zapoznania się z 
ofertą edukacyjną dla przyszłych 
pierwszoklasistów i dzieci w wieku 
przedszkolnym. Nasza placówka to 
nowoczesne miejsce, które oferuje 
wsparcie już dla dzieci 2,5-letnich. W 
naszych murach realizujemy program 
Wczesnego Wspomagania Rozwoju 
(WWR). Prowadzimy specjalistyczne 
terapie: integracji bilateralnej, zajęcia 
rozwijające kompetencje emocjonal-
no-społeczne, terapeutyczne w pełni 
wyposażonej sali do integracji senso-
rycznej i sali doświadczania świata. 
Państwa dziećmi zajmą się specjaliści 
– psycholog, logopeda, tyflopedagog, 
terapeuta ręki i terapeuta integra-
cji sensorycznej. Serdecznie zapra-
szamy, do zobaczenia.  

Monika Skwirowska
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profilaktycznym zorganizowanym 
przez Komendę Wojewódzką Poli-
cji w Radomiu.

Konkurs skierowany był do 
dzieci i młodzieży szkół podstawo-
wych oraz ponadpodstawowych  
z terenu garnizonu mazowiec-
kiego. Jego głównym celem było 
propagowanie zdrowego, wolnego 
od nałogów stylu życia – bez spoży-
wania alkoholu, palenia wyrobów 
tytoniowych, zażywania środków 
odurzających oraz bez stosowania 
szeroko rozumianej przemocy.

Serdecznie gratulujemy Dawi-
dowi kreatywności, zaangażo-
wania oraz dojrzałej postawy  
w podejmowaniu tak ważnej 
tematyki społecznej. 

Zwycięstwo naszej drużyny 
w gminnych rozgrywkach!
19 lutego 2026 r. w naszej 

szkole odbyły się gminne roz-
grywki XXVIII Igrzysk Młodzieży 
Szkolnej Dziewcząt Starszych. To 
wyjątkowe wydarzenie sportowe 
zgromadziło uczennice z kilku 
szkół z terenu gminy, a nasza pla-
cówka miała zaszczyt być gospo-
darzem turnieju.

W hali sportowej panowała 
atmosfera zdrowej rywalizacji, 

wzajemnego szacunku i świetnej 
zabawy. Emocji nie brakowało ani 
na boisku, ani na trybunach!

Nasza reprezentacja od pierw-
szych meczów pokazała dosko-
nałe przygotowanie, współpracę i 
determinację. Dzięki konsekwent-
nej grze i pełnemu zaangażowaniu 
dziewczęta wywalczyły I miejsce, 
zapewniając sobie awans do etapu 
międzygminnego!

Jesteśmy bardzo dumni z osią-
gniętego sukcesu i godnego repre-
zentowania naszej szkoły! 

Dziękujemy wszystkim 
drużynom za rywalizację  

w duchu fair play.

Poczytaj mi, przyjacielu
Na szkolnych korytarzach,  

w salach naszej szkoły coraz czę-
ściej słychać nie tylko gwar , lecz 
także… ciche, skupione czytanie.

Inicjatywa „Poczytaj mi, przy-
jacielu”, realizowana w ramach 
Narodowego Programu Rozwoju 
Czytelnictwa i wpisana w obchody 
Międzynarodowego Dnia Języka 
Ojczystego, pokazuje, że książka 
wciąż potrafi łączyć pokolenia i 
budować wspólnotę.

W ramach akcji starsi uczniowie 

wcielają się w rolę przewodników 
po świecie literatury dla młodszych 
koleżanek i kolegów. Czytają im 
fragmenty bajek terapeutycznych, 
bajek wspierających, rozmawiają  
o bohaterach.

Tegoroczna edycja inicjatywy 
zyskała dodatkowy wymiar dzięki 
Międzynarodowemu Dniu Języka 
Ojczystego. W PSP im. Jana Pawła 
II w Ludwikowie czytaniu towa-
rzyszyły rozmowy o pięknie pol-
szczyzny, o tym, jak zmienia się 
język i dlaczego warto o niego 
dbać. Uczniowie poznawali mniej 
oczywiste słowa, przysłowia, fra-
zeologizmy.

Akcja „Poczytaj mi, przyja-
cielu” to także budowanie relacji 
i wzmacnianie empatii. Wspólne 
czytanie przełamuje bariery mię-
dzy klasami.W czasach, gdy uwaga 
młodych ludzi bywa rozpraszana 
przez telefony, tablety, laptopy, 
takie inicjatywy przypominają, że 
literatura nadal potrafi angażować 
i poruszać.

A przede wszystkim, że czyta-
nie to nie tylko szkolny obowią-
zek, lecz także przyjemność, którą 
warto dzielić z innymi.

Beata Nowak

Andrzejkowo
Andrzejki to stary ludowy zwyczaj, 

który przetrwał do dzisiaj. To wspa-
niała zabawa dostarczającą wielu 
przeżyć i emocji; to czas czarów i wró-
żenia, co przed nami. Oczywiście jest 
to święto, które należy traktować z 
przymrużeniem oka, ale z całą pewno-
ścią okazja, by wykorzystać pomysły 
na dyskotekę andrzejkową, która jak 
zawsze była udana. Salonik wróżb 
przygotowali uczniowie kl.8.

Światełko Pamięci
Listopad to wyjątkowy miesiąc 

w polskim kalendarzu. To moment 
refleksji nad przemijaniem oraz 
wdzięczności wobec tych, którzy 
pozostawili po sobie trwały ślad w 
historii, kulturze i życiu naszej spo-
łeczności. W tym duchu, uczestniczyli-
śmy w akcji „Światełko Pamięci”, mają-
cej na celu utrwalanie wspomnień o 
ludziach ważnych dla regionu, kraju 
i szkoły. Codziennie uczniowie na 
terenie naszej szkoły zapalali znicze z 
biało – czerwoną wstążką przy Głazach 
Pamięci. Akcja „Światełko Pamięci” to 
piękna tradycja, dzięki której pamięć 
o ludziach, którzy tworzyli naszą 
historię, pozostaje żywa, a listopada 
nabiera jeszcze głębszego znaczenia.

Naukowo
11grudnia uczniowie klas V, VI i 

VII byli w Centrum Nauki Kopernik 
w Warszawie. Wszyscy z ogromnym 
zaciekawieniem oglądali wystawy 
związane ze światłem, ruchem czy 
muzyką. Uczniowie chętnie mierzyli 
swoją siłę rąk, gibkość, rozwiązywali 
zagadki logiczne, bawili się dźwię-
kiem oraz sprawdzali jak światło 
wpływa na nasze widzenie świata. 
Odkrywaliśmy tajniki fizyki, biologii 
i chemii. Najodważniejsi próbowali 
swoich sił na łożu fakira, a najdocie-
kliwsi przekonali się, jak trudno poru-
szać się na wózku inwalidzkim. Wizyta 
była doskonałą okazją do rozwijania 
ciekawości poznawczej, kreatywności 

oraz współpracy w grupie. Uczniowie 
przeżyli inspirującą przygodę, która 
z pewnością zachęci ich do dalszego 
odkrywania świata nauki. Wspólny 
wyjazd okazał się być nie tylko nauką, 
ale i świetną zabawą! Taka forma 
aktywności była możliwa dzięki 
współpracy z Cyfrowym Dialogiem, 
skąd pozyskaliśmy 40 darmowych 
wejściówek do CNK.

Świątecznie
W grudniu cała społeczność szkolna 

spotkała się, by wspólnie przeżywać 
historię narodzenia Jezusa Chrystusa. 
W tym roku jasełka przedstawili 
uczniowie z klasy II wspierani przez 
koleżanki i kolegów z klas: IV, V i 
VI. Udekorowana scena, migoczące 
światełka wprowadziły w magiczny 
nastrój, a uczniowie z dużym zaan-
gażowaniem odegrali swoje role. 
Całość uzupełniały pięknie zaśpie-
wane kolędy i pastorałki. Publiczność 
nagrodziła młodych artystów grom-
kimi brawami. Pan dyrektor Radosław 
Kotowicz złożył wszystkim zebranym 
świąteczne życzenia, ksiądz T. Rokita 
odczytał ewangelię. Zgodnie z tra-
dycją uczestnicy spotkania podzielili 
się opłatkiem i złożyli sobie życzenia, 
a następnie przy dźwiękach kolęd 
spożywali pyszne, wigilijne potrawy, 
które przygotowali nasi uczniowie 
podczas warsztatów kulinarnych. To 
jest nasza wieloletnia tradycja świą-
teczne.

Bezpiecznie
Dbając o bezpieczeństwo naszych 

uczniów, przed feriami odbyło się 
spotkanie profilaktyczno-edukacyjne 
z funkcjonariuszami policji. Podczas 
prelekcji policjanci przypomnieli o 
zagrożeniach mogących pojawić się 
w trakcie ferii. Szczególnie skupili 
się na omówieniu zasad bezpieczeń-
stwa podczas uprawiania sportów 
zimowych oraz gier i zabaw na świe-
żym powietrzu. Przypomnieli zasady 
postępowania wobec nieznajomej 
osoby: „ Nie rozmawiaj...”, „Nie ufaj...”, 

„Nie wpuszczaj do domu...”. Ucznio-
wie mogli przypomnieć sobie, jak 
należy się zachować, jeśli staną się 
świadkami zdarzeń, w których zagro-
żone jest ludzkie życie oraz pod jakie 
numery należy dzwonić, aby uzy-
skać potrzebną pomoc. Ważnym ele-
mentem spotkania była rozmowa o 
przestrzeganiu zasad poruszania się 
po drogach, szczególnie po zmroku, 
kiedy niezbędne stają się elementy 
odblaskowe.

Kulturalnie
05.02.2026r. przedszkolaki oraz 

uczniowie z klas I- III odwiedzili salę 
koncertową w Radomiu, gdzie Kato-
licki Teatr Edukacji zaprezentował 
muzyczne widowisko pt. „Piotruś Pan”. 
Dzieci z zapartym tchem śledziły przy-
gody Piotrusia, Wendy, Dzwoneczka, 
piratów i groźnego krokodyla. Była 
to piękna opowieść o przyjaźni ukry-
tej w tajemniczej krainie Nibylandii. 
Niezwykła scenografia, pomysłowe 
rekwizyty, barwna charakteryzacja 
oraz efektowna oprawa muzyczna i 
świetlna sprawiły, że wszyscy widzo-
wie mogli poczuć się jak w prawdzi-
wej baśni.

Pokoleniowo
Wieloletnią tradycją naszej szkoły 

jest organizacja spotkań z babciami i z 
dziadkami przedszkolaków i uczniów. 
Po feriach odbyła się wyjątkowa uro-
czystość z okazji Dnia Babci i Dnia 
Dziadka. Przybyłych na uroczystość 

w imieniu całej społeczności szkolnej 
powitał dyrektor pan Radosław Koto-
wicz. To szczególny dzień w naszym 
kalendarzu uroczystości. To dzień, 
w którym wnuczęta ze wszystkich 
oddziałów w piosenkach, wierszach, 
innych formach wyrazili swoje uczu-
cia, podziękowali za miłość, czułość, 
przywiązanie, każdą spędzoną razem 
chwilę. Przy herbatce i słodkim cie-
ście Babcie i Dziadkowie przeżywali 
chwile wzruszeń i radości.

Karnawałowo
6 lutego szkolny korytarz zamienił 

się w prawdziwą, roztańczoną krainę 
rodem z lat 80.! Kolorowe światła, 
błyszczące serpentyny i neonowe 
dekoracje przeniosły wszystkich 
uczestników w klimat dyskoteko-
wych hitów, gdzie królowały energia, 
uśmiech i dobra zabawa. Dzieci w 
fantastycznych, kreatywnych strojach 
wirowały w rytm muzyki, prezentu-
jąc swoje taneczne talenty. Ogrom-
nym zainteresowaniem cieszyły się 
konkursy przygotowane specjalnie 
na tę okazję. Emocji nie brakowało, a 
radość zwycięzców była bezcenna. 
Na uczestników czekały atrakcyjne 
nagrody oraz upominki, ufundowane 
przez Radę Rodziców, które wywo-
ływały szerokie uśmiechy. Nad prze-
biegiem zabawy młodszych dzieci 
czuwały pełne energii panie anima-
torki, które z pasją i zaangażowaniem 
porywały dzieci do wspólnych tańców 
oraz organizowały kolejne atrakcje. 

PSP w Jedlance



25

Ich kreatywność i entuzjazm spra-
wiły, że nikt ani przez chwilę się nie 
nudził – każdy znalazł coś dla siebie. 
Słodkie i słone przekąski dodawały 
energii do dalszej zabawy i zachęcały 
do krótkiej przerwy między kolejnymi 
tanecznymi hitami. Całość dopełniała 
zachwycająca dekoracja sali – balony, 
girlandy i karnawałowe ozdoby two-
rzyły wyjątkowy klimat, który na długo 
pozostanie w pamięci uczestników. 
Tegoroczny bal był prawdziwym festi-
walem radości, integracji i wspólnej 
zabawy – dokładnie takim, jaki powi-
nien być karnawał w takim stylu.

Sportowo
Chłopcy z naszej szkoły zdobyli II 

miejsce w Międzypowiatowym Finale 
Ziemi Radomskiej w unihokeju. To był 
bardzo trudny i wyrównany turniej. 
To dla nas i naszej szkoły bardzo duży 
sukces. Skład srebrnej drużyny to: I. 
Szymański, P. Stępień, O. Malinowski, 
K. Pacała, D. Żarłok, M. Szymański, 
A. Wieteska, A. Pajek,, O. Górnik, M. 
Dudek.  10.02. chłopcy z klas VI - V 
wzięli udział w Gminnym Turnieju Piłki 
Siatkowej, który odbył się w naszej 
szkole. Do rywalizacji przystąpiło pięć 
szkół z terenu Gminy Jedlińsk. Spotka-
nia były na bardzo wysokim poziomie. 
Nasi uczniowie okazali się najlepsi i 
reprezentowali naszą gminę w zawo-
dach międzygminnych. Gratulujemy 
zawodnikom zaangażowania, ducha 
walki i sportowej postawy. Jesteśmy 
z Was dumni i życzymy dalszych suk-
cesów na kolejnych turniejach. 17.02 
chłopcy z klas VIII - VII uczestniczyli 
również w Gminnym Turnieju Piłki 
Siatkowej w Jedlińsku. Do gry przy-
stąpiło pięć drużyn. Nasi uczniowie 
wygrali wszystkie mecze 2:0. Będą 
eprezentowali naszą gminę w zawo-
dach międzygminnych. Po awansie 
chłopców klas VI – V do czterech naj-
lepszych szkół w powiecie radomskim 

przyszła kolej na awans starszych 
chłopców z klas VIII – VII. Zawody stały 
na bardzo wysokim poziomie i dostar-
czyły wiele emocji. Swoją obecnością 
zaszczycił nas Jacek Skrok – polski siat-
karz, a po zakończeniu kariery zawod-
niczej trener i działacz sportowy.

Przyjacielsko
W naszej szkole odbyło się nieco-

dzienne spotkanie. Przybyły do nas 
przedstawicielki Zoo Parku Jelenio-
gród z mini-kózkami. Odwiedziny 
były w ramach akcji „Podaruj sma-
kołyk, zyskaj przyjaciela ”. Ucznio-
wie poznali zasady funkcjonowania 
ogrodu i poznali specyfikę pracy w 
takim miejscu. Delikatne dotykanie i 
karmienie to było to, na co wszyscy 
czekali. Takie działania uczą dzieci 
szacunku do przyrody a obcowanie ze 
zwierzętami zmniejsza stres, wycisza 
i poprawia samopoczucie. Wizyta tak 
się spodobała, że wszyscy obiecali  
odwiedziny Jeleniogrodu na wiosnę.

Zawodowo
W lutym, w ramach doradztwa 

zawodowego, nasi uczniowie spo-
tkali się z wyjątkowym gościem. Tym 
razem była to pani Irena Olszewska, 
pielęgniarka, która regularnie odwie-
dza naszą szkołę. Uczniowie dowie-
dzieli się jaką drogę edukacyjną 
należy wybrać, żeby wykonywać 
taki zawód. Dowiedzieli się, że pie-

lęgniarkę można spotkać nie tylko 
w szpitalu lub ośrodku zdrowia, ale 
także w domach opieki, sanatoriach 
i więzieniach. Mogli obejrzeć wiele 
rzeczy, które są wykorzystywane w 
codziennej pracy: stetoskop, ciśnie-
niomierz, termometr, glukometr, 
opatrunki, kroplówkę, zestaw do 
pobierania krwi. Ochotnikom  zmie-
rzono cieśnienie, a także wykonano 
opatrunek. Uczniowie podczas spo-
tkania byli  aktywni, zadawali pyta-
nia i dzielili się swoimi doświadcze-
niami w których mieli styczność z 
pielęgniarką. Spotkanie  dało wiele 
informacji o zawodzie pielęgniarki 
i zachęciło niektórych  do podję-
cia tej pracy w przyszłości. Odbyło 
się również spotkanie uczniów kl. 
VIII z przedstawicielami Zespołu 
Szkół Zawodowych im. mjr. Henryka 
Dobrzańskiego „HUBALA w Rado-
miu. Podczas wizyty goście zapre-
zentowali ofertę edukacyjną szkoły, 
kierunki kształcenia oraz możliwości 
rozwoju zawodowego. Uczniowie 
dowiedzieli się, jak wygląda nauka 
w poszczególnych zawodach, jakie 
kwalifikacje można zdobyć, co to 
jest kształcenie dualne oraz jakie 
perspektywy pracy czekają na absol-
wentów. Spotkanie było cenną lekcją 
doradztwa zawodowego i z pewno-
ścią pomoże ósmoklasistom w podję-
ciu decyzji dotyczącej wyboru dalszej 
ścieżki kształcenia.

Świętujemy
W marcu klasa VII postanowiła 

uczcić Dzień Kobiet w pobliskiej 
restauracji. Celem wyjścia była inte-
gracja zespołu klasowego, dosko-
nalenie umiejętności kulturalnego 
zachowania w miejscu publicznym, 
nauka podejmowania trudnych decy-
zji oraz świętowanie Dnia Kobiet w 
miłej i radosnej atmosferze. Zadania 
zostały wykonane wzorowo – pizza 
zniknęła w tempie ekspresowym, 
humory dopisywały, a dyskusje przy 
stole były niemal tak gorące jak ser 
na świeżo podanym cieście.

Filmowo
Uczniowie kl. V-VIII , w ramach pro-

jektu „Kino na Temat” organizowanego 
przez sieć Kin Helios, wybrali się na 
seans trzeciej części hitowej serii – „Za 
duży na bajki”. Dzięki formule projektu, 
seans został poprzedzony krótką pre-
lekcją, która wprowadziła uczniów w 
tematykę filmu i zachęciła do uważ-
nego śledzenia losów głównych boha-
terów. Wycieczka miała jasno określone 
fundamenty edukacyjne i wychowaw-
cze, tj. nauka funkcjonowania w grupie, 
kulturalnego zachowania w miejscach 
publicznych, poznanie polskiej kine-
matografii młodzieżowej, zrozumie-
nie języka filmu oraz wykorzystanie 
fabuły do rozmowy o trudnych emo-
cjach i wyborach moralnych. Działanie 
to świetne wpisało się w obchody 
Dnia Bezpiecznego Internetu, którego 
tegorocznym hasłem jest „Wspólnie 
dla bezpieczeństwa w sieci”. Film „Za 
duży na bajki 3” to dowód na to, że 
kino może być nie tylko rozrywką, ale 
też potężnym narzędziem edukacyj-
nym, które pomaga zrozumieć siebie 
i innych. Mamy nadzieję, że wartości 
wyniesione z sali kinowej – empatia, 
odwaga w przeciwstawianiu się hej-
towi i dbałość o przyjaciół – zostaną  
z naszymi uczniami na długo.

Anna Paszkiewicz

Z życia szkoły
28 listopada odbyła się zabawa 

andrzejkowa. Była to doskonała 
okazja do integracji uczniów, 
wspólnej zabawy oraz pielęgnowa-
nia polskich tradycji. Nie zabrakło 
zabaw integracyjnych i tańców w 
rytmie dyskotekowej muzyki.

Dla wychowanków oddziałów 
przedszkolnych oraz uczniów klas 
I–III zorganizowano warsztaty 
fotograficzne, których celem było 
rozwijanie zainteresowań dzieci w 
dziedzinie fotografii. Zajęcia popro-
wadziły panie Natalia i Patrycja z 
firmy LUPUS.

Z okazji Mikołajek naszą szkołę 
odwiedził Święty Mikołaj, który 
obdarował dzieci prezentami. 

W dniu 3 grudnia 2025 r. w naszej 
szkole odbyły się eko-warsztaty 
poświęcone gospodarce odpa-
dami, w tym gospodarce o obiegu 
zamkniętym (GOZ). Uczniowie 
poznali cykl „produkcja – odpad – 
recykling – produkcja”, który poka-
zuje, jak odpady powstające w pro-
cesie produkcji mogą zostać prze-
tworzone i ponownie wykorzystane.

18 grudnia 2025 r. odbyły się 
szkolne jasełka. Inscenizację przy-
gotowali uczniowie klasy IV oraz 
dzieci z oddziałów przedszkolnych 
i uczniowie klas II, V, VI i VII, którzy 

wykonali piękne kolędy. Uroczy-
stość zakończyły życzenia skiero-
wane do całej społeczności szkol-
nej przez dyrektora szkoły pana 
Roman Wójcika, Radę Rodziców, 
przedstawicieli samorządu oraz 
pana radnego Grzegorza Guta. Miłą 
niespodzianką był słodki upominek 
przygotowany dla uczniów przez 
pana Roberta Rędzię.

Nasza szkoła otrzymała rów-
nież prezent od programu „Nauka 
dla Ciebie” – NAUKOBUS. Jest to 
bezpłatna pomoc dydaktyczna w 
postaci zestawu do przeprowadza-
nia eksperymentów.

11 stycznia 2026 r. podsumo-
wano czwartą edycję programu 
„Szkoły Pełne Talentów”. Dzięki 
wspólnemu zaangażowaniu 
uczniów, rodziców i pracowni-
ków szkoły udało się zebrać wiele 
„talenciaków”, które zostały wymie-
nione na nagrody dla szkoły.

26 lutego uczniowie klasy I 
uczestniczyli w uroczystym Paso-
waniu na Czytelnika. Podczas spo-
tkania poznali zasady korzystania 
z biblioteki, złożyli przyrzeczenie 
poszanowania książek i zostali 
pasowani na czytelników przez 
pana dyrektora.

23 lutego obchodziliśmy w 
naszej szkole Międzynarodowy 
Dzień Języka Ojczystego. Jest to 
święto ustanowione przez UNE-
SCO, którego celem jest podkreśle-
nie znaczenia języków i dbałości o 
kulturę słowa.

Dużym wydarzeniem był także 
bal karnawałowy dla uczniów klas 
I–VIII. Szkolna świetlica zamieniła 
się w kolorową krainę pełną księżni-
czek, superbohaterów, czarodziejów 
i innych fantastycznych postaci.

Konkursy i osiągnięcia
W ogólnopolskim konkursie „Leon 

matematyczny” tytuł laureata zdo-
był Miron Jończyk z klasy VI, zajmu-
jąc 6 miejsce w kraju. Aleksander 
Krakowiak kl. VI- 12 m., Oskar Sąpór 
kl. VI - 13 m., Nataniel Jończyk kl. 
VIII - 12 m, Nikola Radecka kl. VIII 
- 13 m., Antonii Jemiołek kl. IV - 17 
m., Jan Janus kl. IV - 18 m., Jakub 
Ofiara kl. VI – 20m., Ewa Romanow-
ska - kl. V – 20 m., Krystian Szot - kl. 
V – 21m., Zuzanna Puk - kl. IV - 28 
miejsce w kraju.

Uczeń klasy III Nikodem Szczęk 
zdobył wyróżnienie w konkursie 
„Mazowsze Oddycha Ciszej”. 

Uczniowie wzięli również 
udział w eliminacjach do kon-
kursu Droniada Junior. Pięć drużyn 
zakwalifikowało się do turnieju 
regionalnego, a szkoła otrzy-
mała nagrodę specjalną w postaci  
czterech dronów.

PSP w Starych Zawadach
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W konkursie  „Przyroda w czte-
rech porach roku – jesień” nagrody 
otrzymali:

Kategoria I –Marcelina Popiel  
zajęła III m. Kategoria II- Karina 
Szczęk zajęła II m.

Kategoria III- Nikola Radecka 
zajęła II m.

W Gminnym Konkursie Plastycz-
nym „Anioły i Gwiazdki Bożona-
rodzeniowe” wzięło udział 13 
uczniów z naszej szkoły, z których 
wielu otrzymało nagrody i wyróż-
nienia.

Uczniowie uczestniczyli także 
w konkursach: w Powiatowym 
konkursie „Znam Krajową Mapę 
Zagrożeń Bezpieczeństwa”- Oliwia 
Brzezińska zajęła III miejsce, XXVII 
Powiatowym Turnieju Wiedzy o 
Bezpieczeństwie Ruchu Drogo-
wego „Jesienny Rower”  drużyna 
naszej szkoły w składzie: Oliwia 
Brzezińska, Oskar Brzeziński, Alicja 
Muc, zajęła III miejsce w klasyfika-
cji drużynowej a Oliwia Brzezińska 
zdobyła I miejsce w klasyfikacji 
indywidualnej, osiągając najlepszy 
wynik spośród wszystkich uczest-
ników.

„Dla siebie i obok siebie – rola 
pszczół”. Szkoła otrzymała w ramach 
tego konkursu grę edukacyjną 
o pszczołach. W konkursie „Małe 
Pszczelarskie Talenty”- uczniowie 
Mikołaj Turliński, Julia Chojnacka, 
Alicja Chojnacka, Zuzanna Puk, 
Lena Jurek, Jakub Świniarski, Marce-
lina Popiel, Nikodem Szczęk, Karina 
Szczęk, Nikola Radecka otrzymali 
nagrody ufundowane przez LGD 
„Razem Dla Radomki”

Uczniowie naszej szkoły wzięli 
udział w konkursie „Bezpieczna 
Kraina – Konkurs dla Młodych 
Ratowników”, zorganizowanym 
przez Fundację „Nie rób dymu” w 
ramach projektu „Bezpieczny start 
– Młodzi w akcji”.

Odbył się również Szkolny Kon-
kurs Kolęd i Pastorałek. Do etapu 
gminnego zakwalifikowali się: 
Marcel Popiel, Hanna Kowalczyk, 
Blanka Kocińska i Julia Adamczyk. 
W finale Jedlińskich Spotkań z 
Kolędami i Pastorałkami ucznio-
wie naszej szkoły zdobyli wysokie 
miejsca: Julia Adamczyk – II miejsce, 

Marcel Popiel i Hanna Kowalczyk – 
III miejsce.

Wolontariat
Szkolne Koło Wolontariatu zorga-

nizowało zbiórkę karmy dla zwie-
rząt ze schroniska w Urbanowie 
pod hasłem „Pomóżmy zwierzętom 
przetrwać zimę”. Zebrano ponad 
130 kg karmy i innych potrzebnych 
produktów.

16 stycznia odbył się także 
Dzień Piżamy z okazji Światowego 
Dnia Walki z Rakiem. Uczniowie 
przyszli do szkoły w piżamach, 
okazując solidarność z dziećmi 
przebywającymi na oddziałach 
onkologicznych.

Sport
W naszej szkole odbył się regio-

nalny turniej lekkoatletyczny dla 
uczniów klas I–IV. Uczniowie rywa-
lizowali w różnych konkurencjach 
sportowych, takich jak bieg sztafe-
towy czy rzut do celu.

Szkoła ponownie bierze udział 
w programie Pho3nix Kids. W kon-
kursie organizowanym w ramach 
programu znaleźliśmy się w gro-
nie 50 zwycięskich szkół w Polsce 
i otrzymaliśmy sprzęt sportowy, 
m.in. materace, wózki na piłki, 
tablicę wyników oraz warsztaty dla 
uczniów, które odbyły się w naszej 
szkole 10 lutego. Na uczniów cze-
kały stacje sprawnościowe. Każdy 
mógł sprawdzić swoją celność, 
siłę, skoczność oraz zwinność. Było 
mnóstwo ruchu, śmiechu i zdrowej 
rywalizacji.

Duże sukcesy sportowe odnosi 
uczennica Oliwia Kosno, która 
zdobyła wysokie miejsca w zawo-
dach łuczniczych, m.in. w Pucharze 
Mazowsza oraz w Memoriale Tre-
nerów Trześniewskich.

Wycieczki
Uczniowie naszej szkoły uczest-

niczyli w wielu wyjazdach eduka-
cyjnych i kulturalnych. Klasy IV i VI 
wybrały się do kina Helios w Rado-
miu na film „Zwierzogród 2”. Przed-
szkolaki obejrzały spektakl „Co by 
było, gdyby…” w Radomskiej Orkie-
strze Kameralnej oraz film „Święta 
z Astrid Lindgren”.

Uczniowie klasy VIII odwiedzili 
Bibliotekę Pedagogiczną w Rado-
miu, gdzie uczestniczyli w lekcji 
bibliotecznej w formie escape 
roomu.

Samorząd Uczniowski
Samorząd Uczniowski aktywnie 

włącza się w życie szkoły i dzia-
łania charytatywne. Uczniowie 
uczestniczyli w akcji „Szlachetna 
Paczka”. Samorząd włączył się do 
akcji „Loteria Bożonarodzeniowa” 
przekazując pudełko fantów i 
sprzedając losy podczas przerw.

Przed Świętami Bożego Naro-
dzenia, Samorząd Uczniowski z 
opiekunem odwiedził w tym roku 
urzędy, instytucje i szkoły, aby zło-
żyć życzenia świąteczne i zostawić 
kartki wykonane przez dzieci z 
naszej szkoły na lekcjach plastyki.

Nietypowe dni
W szkole obchodzono wiele cie-

kawych dni tematycznych, m.in. 
Dzień Pizzy, Dzień Dinozaura, Dzień 
Życzliwości i Pozdrowień, Dzień 
Pluszowego Misia oraz Dzień Czy-
stego Powietrza.

Projekty i wydarzenia
W szkole realizowane są projekty 

edukacyjne, takie jak „Cyfrowy 
Uczeń”,-w ramach programu nasza 

placówka została doposażona  
w: monitory multimedialne, laptop, 
nowoczesne programy edukacyjne 
dla oddziałów przedszkolnych,  
„Cyfrowa Higiena”- którego celem 
było propagowanie zdrowego stylu 
życia oraz kształtowanie prawidło-
wych nawyków zarówno w świecie 
online, jak i offline. „Katyń… ocalić 
od zapomnienia” w ramach projektu 
uczniowie klasy VIII uczestniczyli 
w spotkaniach edukacyjnych oraz 
poznawali historię Dębu Katyń-
skiego posadzonego przy szkole.

Uczniowie naszej szkoły biorą 
również udział w wydarzeniach 
gminnych i patriotycznych, takich 
jak Bieg Niepodległości, obchody 
Święta Niepodległości czy akcja 
„Płomień Pamięci”.

 
Modernizacja szkoły 
Prace związane z termomoder-

nizacją Publicznej Szkoły Podsta-
wowej w Starych Zawadach są 
kontynuowane. Inwestycja ma na 
celu poprawę komfortu cieplnego 
budynku, zwiększenie efektywno-
ści energetycznej oraz obniżenie 
kosztów ogrzewania.

Dzięki realizowanym działaniom 
szkoła zyska nowocześniejszy  
i bardziej przyjazny dla uczniów 
oraz pracowników obiekt.

Konkursy i osiągnięcia
3 grudnia 2025r. w Warszawie nasz 

złoty medalista rejonowy - Antoni 
Ścipień zmierzył się z medalistami 
turniejów szachowych z wydziałów 
MSCDN w Ciechanowie, Ostrołęce, 
Płocku, Radomiu, Siedlcach, War-
szawie. Znalazł się w czołówce naj-
lepszych szachistów na Mazowszu, 
zajmując 5 miejsce w VIII Finałowym 
Turnieju Szachowym w Warszawie 
„Szachy w mazowieckiej szkole. Nasz 
szachista wygrał 5 z 7 partii.

  Lena Komorowska, uczennica 
klasy szóstej, została laureatką VII 
Powiatowego Konkursu Literackiego 
„Mikołaj Powała- tradycja i nowocze-
sność”. Zajęła wysokie II miejsce za 
opowiadanie twórcze o spotkaniu z 
wybraną postacią historyczną.    

Uczniowie klasy 1. wzięli udział 
w Ogólnopolskim konkursie „Komiks 
pełen przygód” w ramach programu 

Czyściochowa Akademia. ️ Dzieci 
wykonały pomysłową pracę, w 
nagrodę otrzymały atrakcyjne pro-
dukty firmy Plum – Żel. 

W Gminnym Konkursie Kolęd i 
Pastorałek nasi uczniowie zaprezen-
towali bogaty repertuar tradycyjnych 
kolęd i pastorałek. Zajęli wysokie 
pozycje: I miejsce -OPA i OPB

II miejsce - Magdalena Smyrda kl. 
8;II miejsce - Julia Szczepańska kl. 1; 
III miejsce - Weronika Kacperczyk kl. 5

Wyróżnienia: Zespół kl. I-III, Micha-
lina Lewikowska kl. 1; Zespół Gwiaz-
deczki IV-VI;

Laura Chojnacka kl. 6, Gabriela 
Gizicka kl. 6, Roksana Chojnacka kl. 8

W Ogólnopolskim Konkursie Konik 
Szachowy nasza szkoła zdobyła 
podwójne złote tarcze! Znalazła się w 
gronie 20 % najlepszych szkół w Pol-
sce w kategorii Wieża, dzięki Jarosła-
wowi Kacperczykowi oraz w kategorii 

Pionek, dzięki A️ntoniemu Ścipieniowi 
i  ️Fryderykowi Sułkowi. 

Natomiast tarcza za udział w kate-
gorii Goniec została przyznana dzięki 
Weronice Kacperczyk, A️licji Ścipień, 
Jakubowi Jabłońskiemu i Kamilowi 
Smyrdzie. 

Jasełka z wigilią środowiskową
W sobotni wieczór 6 grudnia 2025 

w PSP  im. Kardynała Stefana Wyszyń-
skiego w Wierzchowinach spotkała 
się cała społeczność szkolna wraz z 
mieszkańcami okolicznych wiosek, na 
wigilii środowiskowej przygotowanej 
wspólnie ze stowarzyszeniem „Czas 
na zmiany”. Uroczystość rozpoczęła 
Pani Dyrektor Justyna Turzyńska 
wraz z Panią Jadwigą Gut Prezesem 
Stowarzyszenia, serdecznie witając 
zaproszonych gości i podkreślając 
znaczenie wspólnego spotkania.

Jasełka subtelnie przeniosły 

publiczność w atmosferę betlejem-
skiej nocy. Młodzi aktorzy z ogrom-
nym zaangażowaniem i powagą 
sceniczną przedstawili historię naro-
dzin Jezusa. Wyjątkowego blasku 
wydarzeniu dodał chór szkolny, któ-
rego wykonanie niezwykłych kolęd i 
pastorałek, wraz z akompaniamentem 
skrzypaczek i akordeonisty, poruszyło 
serca widzów. 

Pani Dyrektor w swojej przemowie 
podkreśliła wartość szkolnej trady-
cji jasełkowej oraz siłę wspólnoty, 
dziękując wszystkim za obecność. 
Głos zabrali zaproszeni goście: Ks. 
Janusz Chamera - Proboszcz Parafii w 
Bierwcach, Pan Roman Wójcik - Radny 
Powiatu Radomskiego, Pan Marcin 
Drewnowski - Radny Gminy Jedlińsk, 
Pani Ewa Ofiara - Radna Gminy 
Jedlińsk, którzy złożyli  świąteczne 
życzenia i pogratulowali występu. 
Swoją obecnością zaszczycili nas 
również: Pani Magdalena Kolasa – 
dyrektor CUW w Jedlińsku, Pani Anna 
Malinowska – Dyrektor Gminnego 
Centrum Kultury i Kultury Fizycznej w 
Jedlińsku oraz Pan Wojciech Bednarek 

PSP w Wierzchowinach
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- Prezes OSP w Bierwcach.
Wszyscy uczestnicy naszej wigilii 

mogli posilić się pysznymi potrawami 
świątecznymi przygotowanymi przez 
Panie ze stowarzyszenia „Czas na 
zmiany” i słodkościami upieczonymi 
przez mamy naszych uczniów. 

Niezwykłą popularnością cieszył 
się kiermasz bożonarodzeniowy z 
ozdobami świątecznymi własnoręcz-
nie przygotowanymi, zarówno na 
warsztatach szkolnych jak i indywidu-
alnie w domach.  

 Wszyscy uczniowie klasy 4 
wzięli udział w XII Edycji Konkursu 
na Szopkę Bożonarodzeniową, za 
co należą się im ogromne brawa. 
Przepiękne szopki powstawały przy 
wspólnym, rodzinnym zaangażowa-
niu, co jest wyrazem podtrzymywania 
tradycji. Były też bardzo efektownym 
elementem wystroju sali gimnastycz-
nej na czas uroczystości.

 Wycieczki uczą
 Dnia 17 grudnia uczniowie klasy IV 

w ramach realizacji Projektu „Wyjście 
z klasą” wzięli udział w wycieczce do 
Warszawy.

Zwiedzili Bazylikę św. Jana Chrzci-
ciela, w której jest pochowany 
patron naszej Szkoły Kardynał Stefan 
Wyszyński, wśród wielu wybitnych 
Polaków. Zobaczyli m.in. Zamek Kró-
lewski słuchając hejnału, Pałac Pre-
zydencki, Krakowskie Przedmieście, 

Pomnik Małego Powstańca.  Byli w 
Teatrze Guliwer  oraz Wytwórni Fil-
mów Dokumentalnych i Fabularnych.   

Podczas wycieczki uczniowie roz-
wijali swoją wiedzę o historii Polski, 
kulturze i sztuce a także kreatywność 
i wyobraźnię.   

25 lutego uczniowie klasy pierw-
szej i drugiej wybrali się do kina 
Helios na film pt. ,,Wielka mała koza”. 
Przeżyli zabawną podróż pełną zwro-
tów akcji, sportowych wyzwań i przy-
jaźni. Poznali bohaterów, którzy uczą, 
że determinacja, odwaga i wiara w 
siebie pozwalają przezwyciężać trud-
ności, niezależnie od rozmiaru czy 
pozornych ograniczeń.

Bal karnawałowy 2026 
17 stycznia odbył się bal karna-

wałowy dla klas 0–8 pełen radości, 
muzyki i uśmiechów. Ogromną atrak-
cją wydarzenia były zabawy  prowa-
dzone przez Mistrza Zabawy. Dzięki 
animatorom zabawa była jeszcze 
ciekawsza i bardziej różnorodna. 
Dzieci brały udział w licznych aktyw-
nościach, takich jak zabawa z kulkami, 
zabawy z balonami wspólne konku-
rencje z wykorzystaniem chusty ani-
macyjnej, przeciąganie liny, a także 
tańce, podczas których uczestnicy 
poznawali nowe układy i rytmy.

Podczas wielkiego finału nie mogło 
zabraknąć prawdziwej niespodzianki 
– konfetti. Rada Rodziców z zaangażo-
waniem pomogła w organizacji tego 
wspaniałego wydarzenia.

Akcje charytatywne SU
Dnia 5.01.2026 r. zakończyliśmy 

XVI edycję  akcji „Góra Grosza”. Wspól-
nymi siłami udało się zebrać prawie 
600 zł . Kwotę została przekazana 
za pośrednictwem Poczty Polskiej na 
rachunek Towarzystwa Nasz Dom. 
Jeden grosz znaczy niewiele, ale Góra 
Grosza jest największa na świecie.”

 Samorząd Uczniowski zorgani-
zował akcję charytatywną na rzecz 
nowo utworzonego Domu Dziecka 
im. Biskupa Piotra Turzyńskiego w 
Białaczowie, który powstał z ini-
cjatywy Fundacji „Dar dla Potrze-
bujących”. Dom dziecka dopiero 
rozpoczyna swoją działalność, dla-
tego bardzo potrzebuje wsparcia. 
Nasza społeczność odpowiedziała 
z wielkim, otwartym sercem, dla-
tego z radością mogliśmy przekazać 
potrzebne dary dzieciom. 

2 lutego 2026 roku naszą szkołę 
odwiedzili przedstawiciele Jelenio-
grodu wraz z dwoma minikózkami i 
kurką. Wizyta była nagrodą za nasze 

zaangażowanie w akcję „Podaruj 
smakołyk, zyskaj przyjaciela ”. Pod-
czas spotkania uczniowie mogli 
dowiedzieć się wielu ciekawostek 
o zwierzętach. Przedstawiciele SU 
podarowali gościom dużą torbę sma-
kołyków, w tym marchewki i jabłka. 

 
 Edukowanie na różne sposoby
Nasza szkoła bierze udział w pro-

jekcie „Mazowiecka Szkoła Przyszło-
ści”, współfinansowanym ze środków 
Unii Europejskiej w ramach programu 
Fundusze Europejskie dla Mazowsza 
2021–2027.

Celem projektu jest podniesienie 
jakości kształcenia poprzez rozwój 
kompetencji kluczowych uczniów, w 
tym kompetencji cyfrowych, społecz-
nych oraz umiejętności uczenia się. 
Projekt zakłada realizację dodatko-
wych zajęć edukacyjnych, warszta-
tów oraz działań wspierających nowo-
czesne metody nauczania.

W ramach Narodowego Programu 
Czytelnictwa w bibliotece szkolnej 
została zorganizowana wystawa prac 
plastycznych Leny Kapusty – utalen-
towanej uczennicy klasy 8. Zwiedza-
jący z podziwem oglądali jej twór-
czość i doceniali wyjątkowy talent.

Biblioteka to nie tylko miejsce z 
książkami, ale również przestrzeń, w 
której możemy rozwijać pasje, inspiro-
wać się i odkrywać nowe talenty.

Z okazji Dnia Bezpiecznego Inter-
netu w lutym zrealizowaliśmy szereg 
działań edukacyjnych poświęconych 
bezpieczeństwu w sieci. Odbyły się 
prezentacje multimedialne dotyczące 
bezpiecznego korzystania z Inter-
netu, zasad netykiety oraz odpowie-
dzialnej komunikacji online. Nie zabra-
kło również rozmów, kolorowanek 
oraz zadań tematycznych, które w 
atrakcyjny i przystępny sposób poma-
gały utrwalać właściwe postawy w 
świecie cyfrowym.      

Tuż przed Międzynarodowym 
Dniem Języka Ojczystego uczniowie 
klas 4-8 przystąpili do minikonkursu 
przeprowadzonego przez poloni-
stów. Uczestnicy losowali pytania 
dotyczące poprawności zapisu, 
zasad ortograficznych oraz wyjąt-
ków. Pytania uwzględniały zmiany 
obowiązujące od stycznia po Refor-
mie Ortografii.

Walentynki
 W tym roku świętowaliśmy Walen-

tynki również w czytelniczym klimacie. 
Uczniowie klas starszych przygoto-

wali zakładki do książek z motywem 
serca. 

Z kolei wychowankowie z oddzia-

łów przedszkolnych otrzymali je 
podczas wizyty w bibliotece oraz 
wysłuchali opowiadania „Franklin i 
walentynki”, które wprowadziło ich w 
świat przyjaźni, życzliwości i małych 
gestów pełnych serca.

To piękna promocja czytelnictwa.
W świetlicy szkolnej odbyły się 

walentynkowe warsztaty, podczas 
których 

dzieci przygotowały autorskie 
deserki galaretkowe, a przy okazji 
odkrywały tajemnice nauki – dowie-
działy się m.in. dlaczego galaretka 
tężeje, czy temperatura wpływa na 
ten proces oraz czym jest roztwór.

 Samorząd Uczniowski z wiel-
kim zaangażowaniem przekazy-
wał szkolną pocztę walentynkową, 
dostarczając uczniom mnóstwo 
miłych słów i uśmiechów. Wszystkie 
walentynki były piękne, kreatywne i 
pełne serdecznych życzeń. 

 Wyróżnienie 
Magdalena Smyrda uczennica klasy 

ósmej, reprezentująca naszą szkołę 
na zawodach w lekkiej atletyce i 
biegach przełajowych na szczeblu 
powiatowym i wojewódzkim, znalazła 
się wśród wyróżnionych sportowców 
na XVII Gali Mistrzów Sportu Powiatu 
Radomskiego. Jest to nagroda za 
pracę i wytrwałość na codziennych 
treningach oraz nieprzeciętny talent 
Magdaleny. 

Małgorzata Zegarek

Nasza szkoła wzięła udział w 
Programie Edukacyjno-Przyrodni-
czym dla szkół i przedszkoli ,,Podaruj 
smakołyk - zyskaj przyjaciela” orga-
nizowanym przez Zoo Park Jelenio-
gród, mieszczącym się w Łukawie. 
Akcja polegała na zbiórce darów 
dla zwierząt.  Za aktywny udział w 
akcji Zoo Park Jeleniogród uhono-
rował naszą szkołę tytułem Opie-
kuna Pieska Preriowego imieniem 
Marian. Cała społeczność szkolna 
była również zaangażowana  w 
zbiórkę karmy dla podopiecznych  

schroniska w Urbanowie. 

6 listopada 2025 roku odbył się 
XXIX Gminny Konkurs Recytatorski 
- Poezji Patriotycznej organizowany 
przez Gminne Centrum Kultury i Kul-
tury Fizycznej w Jedlińsku pod hono-
rowym patronatem Wójta Gminy 
Jedlińsk. Serdecznie gratulujemy 
wszystkim uczestnikom konkursu, 
dziękujemy za zaangażowanie oraz 
życzymy dalszych sukcesów!

 Po raz kolejny uczniowie naszej 

szkoły chętnie wzięli udział w kon-
kursach plastycznych oraz multime-
dialnych, których organizatorem była 
lokalna Fundacja „Nie rób dymu”.

Na początku września, w ramach 
projektu Bezpieczny start - Młodzi 
w akcji, uczniowie klas starszych 
uczestniczyli w konkursie plastycz-
nym ,,Bezpieczna kraina - konkurs 
małych ratowników”. Ich zadaniem 
było przygotowanie dowolną tech-
niką pracy plastycznej, dotyczącej 
szeroko rozumianego bezpieczeń-
stwa. 

Kolejny konkurs w ramach pro-
jektu ,,Ekodoradztwo 3 - edukujemy, 
doradzamy, o powietrze dbamy” 
cieszył się niezwykłą popularnością 
wśród najmłodszych uczniów klas 

I-III. Z kolei ich zadaniem było przy-
gotowanie plakatów promujących 
czyste powietrze i pokazujących, jak 
codzienne działania mogą wpływać 
na jego jakość. Zostało nagrodzo-
nych ponad 30 dzieci. 

Ostatnim konkursem organizo-
wanym przez Fundację w ramach 
projektu 3U - dla Przyszłości - Edycja 
4 było przygotowanie prezentacji 
multimedialnej dotyczącej idei Less 
Waste, Zero Waste oraz gospodarki 
o obiegu zamkniętym. Ucznio-
wie stworzyli ciekawe prezenta-
cje w których pokazali, że odpady 
mogą stać się surowcami, a zmiana 
codziennych nawyków może pro-
wadzić do bardziej zróżnicowanego 
stylu życia. 

ZSP we Wsoli
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17 listopada 2025 roku w naszej 
szkole odbył się Szkolny Dzień Tole-
rancji, którego celem było promo-
wanie postaw szacunku, empatii i 
otwartości wobec innych. Ucznio-
wie wzięli udział w przygotowa-
nych zadaniach oraz prezentacjach, 
wykazując się przy tym dużą wiedzy 
i zaangażowaniem. 

 20 listopada w naszej szkole 
obchodziliśmy Dzień Praw Dziecka, 
który stał się okazją do wspól-
nego świętowania i przypomnienia 
o ważnej roli, jaką pełnią prawa 
dziecka w życiu każdego młodego 
człowieka. Uczniowie uczcili ten 
wyjątkowy dzień, ubierając się na 
niebiesko, co symbolizowało soli-
darność z dziećmi na całym świecie. 
Jednym z głównych punktów wyda-
rzenia był pochód z niebieskimi 
wstążkami, w którym wzięła udział 
cała społeczność szkolna. Na zakoń-
czenie obchodów odbył się pełen 
emocji mecz-  nauczyciele kontra 
uczniowie, który dostarczył wszyst-
kim wiele radości i stał się świet-
nym podsumowaniem całego dnia.

Uczniowie klas 1a i 1b wzięli 
udział w wyjątkowym wydarze-
niu - wspólnym sadzeniu drzew 
na terenie szkoły. Była to nie tylko 
praktyczna lekcja ekologii, ale także 
symboliczny moment ukazujący, jak 
ważny jest rozwój, troska i odpo-
wiedzialność za otaczający nas 
świat. Posadzone drzewka stały się 
metaforą ich własnej edukacyjnej 
podróży, pełnej starań, systematycz-
ności i pięknych efektów. 

21 listopada w naszej szkole 
obchodziliśmy Światowy Dzień 
Życzliwości i Pozdrowień - święto, 
które przypomina, jak ważne są cie-
płe gesty, dobre słowo i wzajemny 
szacunek. Tego dnia cała społecz-
ność szkolna została zaproszona do 
okazywania sobie drobnych aktów 
dobroci.

W związku z przystąpieniem 
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
we Wsoli – do programu „Twoje 
dane – Twoja sprawa”, uczniowie 
klas 7 wzięli udział w ogólnopolskim 
cyklu zajęć edukacyjnych #ODO-
lekcje, organizowanym przez Urząd 

Ochrony Danych Osobowych.

27 listopada 2025r. wszyscy 
pierwszoklasiści naszej szkoły 
przeżywali niezwykłą uroczystość 
ślubowanie i pasowanie na ucznia. 
Wszystkie dzieci z uśmiechem na 
twarzy, przejęciem i ogromnym 
zaangażowaniem recytowały wier-
sze, śpiewały piosenki. Po czę-
ści artystycznej pierwszoklasiści 
odśpiewali hymn narodowy i  złożyli 
uroczyste ślubowanie. 

28 listopada 2025r. miało miej-
sce niezapomniane wydarzenie: 
,,Pasowanie na przedszkolaka’’.  Była 
to pierwsza tak wyjątkowa uro-
czystość w życiu dzieci, które we 
wrześniu tego roku po raz pierwszy 
rozpoczęły swoją przygodę z przed-
szkolem. 

5 grudnia odbył się w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Jedlińsku  kolejny 
turniej szachowy. Uczniowie z 
naszej szkoły także wzięli udział w 
tych zmaganiach. Miło nam przeka-
zać, że Piotr Walczak z kl.7b zdobył 
IV miejsce. Gratulujemy!

W dniach 3 i 4 grudnia klasy: 2a, 
2b oraz 3a wzięły udział w  warsz-
tatach pt.,, Naturalne kosmetyki jako 
świąteczne prezenty”.  Poprowadziła 
je dyplomowana zielarka-fitotera-
peutka- pani Elżbieta Lech- Wikaliń-
ska.  Świąteczne warsztaty poświę-
cone były naturalnym kosmetykom 
oraz świadomemu, ekologicznemu  
podejściu do codziennej pielęgnacji. 

W związku ze zbliżającymi się 
świętami Bożego Narodzenia w 
naszej szkole odbył się konkurs na 
,,Najpiękniejszą ozdobę bożonaro-
dzeniową”. Miał on na celu wdraża-
nie do kultywowania tradycji i zwy-
czajów świątecznych, rozbudzanie 
poczucia piękna i estetyki, rozwija-
nie pomysłowości i kreatywności. 
Zadaniem uczestników konkursu 
było wykonanie dowolnej ozdoby 
bożonarodzeniowej. Ozdoby świą-
teczne zostały przekazane na kier-
masz świąteczny, z którego dochód 
został przekazany na leczenie Domi-
nika- chłopca chorującego na dystro-
fię mięśniową Duchenne’a.

10 grudnia uczniowie naszej 

szkoły wzięli udział w XXI Powia-
towym Festiwalu Piosenki Patrio-
tycznej i Turystycznej im. Justyny 
Wulkiewicz organizowanym w 
Młodzieżowym Domu Kultury im. 
H. Stadnickiej w Radomiu. W części 
poświęconej piosence patriotycznej 
zaprezentowano utwór pt.: ,,Uwierz 
Polsko’’, wygrywając III miejsce.  
Tego samego dnia uczniowie naszej 
szkoły wzięli udział w Przeglądzie 
Kolęd i Pastorałek w Jedlińsku, orga-
nizowanym jak co roku przez Gminne 
Centrum Kultury i Kultury Fizycznej. 

10 grudnia 2025 r. nauczyciele, 
pracownicy szkoły oraz mieszkańcy 
mieli możliwość oddania krwi  w 
ramach ogólnopolskiej akcji „Twoja 
krew, moje życie”, do której nasza 
szkoła z dumą dołączyła. Odda-
wanie krwi to gest, który realnie 
może uratować czyjeś życie. To 
dar niezastąpiony – szczególnie dla 
osób chorych, poszkodowanych w 
wypadkach czy zmagających się z 
nowotworami. Cieszymy się, że tak 
wielu członków naszej społeczności 
odpowiedziało na apel i podzieliło 
się tym bezcennym darem. 

11 grudnia w naszej szkole 
odbyła się prelekcja  dla uczniów 
klas 7-8 dotycząca problematyki 
bezdomności oraz uzależnień, którą 
poprowadził streetworker pracu-
jący na co dzień z osobami w kry-
zysie bezdomności. Prelekcja była 
zwieńczeniem akcji zorganizowanej 
w naszej szkole pt. „AKCJA KUBEK”, 
w której uczniowie przy pomocy 
rodziców wsparli swoimi darami i 
dobrym sercem osoby w kryzysie 
bezdomności.  

Przed świętami przygotowaliśmy 
świąteczny kiermasz. Na tę okolicz-
ność uczniowie, rodzice

 i nauczyciele przygotowali wiele 
ozdób bożonarodzeniowych (bom-
bek, choinek, stroików, świec) oraz 
słodkości. Kiermasz cieszył się 
dużym zainteresowaniem.  Zebra-
liśmy 10 214,21 zł! Cała kwota 
została przekazana na pomoc dla 
chorego Dominika, zmagającego się 
z dystrofią mięśniową Duchennea. 
Serdecznie dziękujemy wszystkim 
za okazaną pomoc i serce. Razem 
możemy więcej!

W czwartek 18 grudnia odbyły się 
szkolne. Aniołki tańczyły dla maleń-
kiego Jezusa.  Tę radosną atmosferę 
przerywały jednak scenki z naszej 
ludzkiej rzeczywistości: widok bied-
nych, głodnych i samotnych dzieci, 
skłóconej rodziny, dla której naj-
ważniejsze były przedświąteczne 
zakupy i brata Alberta, który dzielił 
się zwykłym bochenkiem chleba z 
najuboższymi. To on właśnie przy-
pomniał nam, że powinno się być 
zawsze takim jak chleb, który dla 
wszystkich leży na stole i którym 
każdy może się nakarmić, jeśli jest 
głodny. Po spektaklu p. Dyrektor 
Dorota Dobosz złożyła wszyst-
kim życzenia, a następnie rozdała 
opłatki, by każdy mógł, zgodnie  
z tradycją, połamać się dobrym sło-
wem z innymi. 

W dniach 15 i 16 stycznia odbyły 
się uroczyste obchody Dnia Babci  
i Dziadka. W czwartek, 15 stycz-
nia, grupy 0A i 0B zaprosiły swoich 
dziadków na wspólne kolędowa-
nie podczas jasełek oraz na słodki 
poczęstunek. Natomiast 16 stycz-
nia młodsze grupy przedszkolne 
przygotowały dla dziadków wyjąt-
kowy koncert, podczas którego 
dzieci zaprezentowały swoje umie-
jętności wokalne i taneczne. 

 
12 lutego 2026 roku w naszej 

szkole odbył się radosny i pełen 
atrakcji Bal Karnawałowy. Tego 
dnia sala gimnastyczna zamieniła 
się w kolorową przestrzeń pełną 
muzyki, tańca i wspaniałej zabawy. 
Dzieci przyszły ubrane w pomy-
słowe stroje karnawałowe – można 
było spotkać księżniczki, super-
bohaterów, zwierzątka oraz wiele 
innych bajkowych postaci. Wspólna 
zabawa taneczna i konkursy dostar-
czyła wszystkim mnóstwo radości i 
uśmiechu, a energii nie brakowało 
ani przez chwilę.. 

 13 lutego odbyło się uroczyste 
rozstrzygnięcie konkursu walen-
tynkowego ,,Od serca do serca”,  
skierowanego do uczniów klas 1-8. 
Konkurs cieszył się dużym zainte-
resowaniem - uczniowie chętnie 
i z zaangażowaniem wzięli w nim 
udział, wykazując się kreatywno-
ścią oraz ogromnym sercem. 

21 lutego na całym świecie 
obchodzony jest  Międzynarodowy 
Dzień Języka Ojczystego. Z tej okazji 
20 lutego w naszej szkole zostały 
zorganizowane skromne obchody 
tego święta. Miały one na celu pro-
mowanie dbałości o poprawną polsz-
czyznę oraz pielęgnowanie kultury 
języka. Prawdziwi śmiałkowie mogli 
popróbować swoich sił, czytając 
najbardziej znane polskie łamańce 
językowe. Z kolei uczennice z Ukra-
iny i Wietnamu zaprezentowały nam 
fragmenty baśni o Czerwonym Kap-
turku w swoich językach ojczystych, 
za co zostały nagrodzone gromkimi 
brawami. W czasie przerw śródlek-
cyjnych każde dziecko mogło spraw-
dzić swoje umiejętności językowe, 
rozwiązując różnorodne ćwiczenia 
ortograficzne, gramatyczne i słow-
nikowe. Natomiast czwartoklasiści 
napisali życzenia dla dzieci polonij-
nych na własnoręcznie przygotowa-
nych kartkach pocztowych.

Karolina Tatar
Karolina Kowalska
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Szkoła ubrana w dobro, czyli 
grudniowe pomaganie, które 
staje się tradycją

Są takie chwile w roku, kiedy 
codzienny szkolny gwar na 
moment ustępuje miejsca spoko-
jowi. Grudzień właśnie taki jest: 
pachnący piernikami, rozświe-
tlony choinkowymi lampkami i 
pełen małych gestów życzliwo-
ści. W tej wyjątkowej atmosferze 
nasza sala gimnastyczna po raz 
kolejny stała się miejscem spo-
tkania ludzi, których połączyła 
świąteczna idea pomagania.

Druga edycja bożonarodze-
niowego kiermaszu zgromadziła 
liczne grono uczniów, rodziców, 
nauczycieli oraz sympatyków 
szkoły. Już od pierwszych chwil 
można było poczuć, że to wyda-
rzenie ma w sobie coś więcej niż 
tylko przedświąteczny charakter. 
Było spotkaniem ludzi, którzy 
chcieli zatrzymać się na chwilę, 
porozmawiać i zrobić 

coś dobrego dla innych.
Stoiska przygotowane przez 

poszczególne klasy szybko wypeł-
niły się kolorami i zapachem świąt. 
Pojawiły się ręcznie wykonane 
stroiki, bombki, dekoracje oraz 
świąteczne wypieki – wszystko 
przygotowane z ogromną sta-
rannością i sercem. Wśród świą-
tecznych ozdób można było zna-
leźć także vouchery przekazane 
przez lokalnych przedsiębiorców, 
którzy ponownie chętnie włą-
czyli się w tę piękną inicjatywę. 
A gdzieś pomiędzy podziękowa-
niami,  rozmowami i śmiechem 
unosił się zapach domowych ciast 
i gorącego kakao serwowanego  
w kawiarence.

Wieczór rozpoczął się od jasełek 
przygotowanych przez najmłod-
szych uczniów. Na scenie ożyła 
historia sprzed dwóch tysięcy lat 
– pojawili się aniołowie, pastusz-

kowie i królowie niosący dary. 
Gdy mali aktorzy, z powagą i 
przejęciem, odgrywali swoje role, 
na twarzach dorosłych widać 
było nieukrywane wzruszenie. 
Dziecięca szczerość i zaangażo-
wanie, starannie przygotowana 
scenografia oraz piękna oprawa 
muzyczna sprawiły, że wielu 
widzów zapamięta ten występ na 
długo.

Wiele emocji przyniosła także 
aukcja. Każdy kolejny przedmiot 
spotykał się z dużym zainte-
resowaniem, a podnoszące się 
ręce były wyrazem wielkich serc 
uczestników wydarzenia. Dochód 
z kiermaszu przeznaczono 
ponownie na cel charytatywny 
oraz dalsze inicjatywy związane 
z rozwojem szkolnej przestrzeni.

Ten grudniowy wieczór poka-
zał, jak wiele dobra potrafi zrodzić 
się ze wspólnego działania. Kier-
masz nie był jedynie okazją do 
świątecznych zakupów – stał się 
dowodem na to, 

że prawdziwa magia Bożego 
Narodzenia rodzi się tam, gdzie 
ludzie potrafią być razem 

i dzielić się dobrem. Wszystko 
wskazuje na to, że grudniowy 
kiermasz stanie się jedną 

z najpiękniejszych tradycji 
szkoły, przypominającą każdego 
roku, że świąteczne światło pły-
nie z ludzkiej życzliwości.

Szkoła XXI wieku, czyli miejsce, 
które łączy tradycję z nowocze-
snością

Kolejna z naszych szkolnych sal 
zmieniła się w inspirującą prze-
strzeń edukacyjną - Pracownię 
Słowa i Projektu, w której lekcje 
języka polskiego będą łączyły się 
z tematami dotyczącymi nowo-
czesnych technologii i sztucznej 
inteligencji. Miejsce ma służyć 
zarówno pracy z tekstem, jak i 
rozwijaniu kompetencji potrzeb-

nych w świecie cyfrowym.
Pomysł utworzenia pracowni 

wynika z potrzeby łączenia trady-
cyjnej edukacji 

z umiejętnościami coraz waż-
niejszymi we współczesnym 
świecie. Oprócz analizy utworów 
literackich uczniowie będą tu 
uczyć się krytycznej oceny infor-
macji 

w internecie, rozpoznawania 
fałszywych treści oraz świado-
mego korzystania z narzędzi 
cyfrowych, w tym systemów 
opartych na sztucznej inteligen-
cji.

Powstanie pracowni ma wymiar 
społeczny. Większość środków 
potrzebnych na remont i wypo-
sażenie sali została zebrana pod-
czas szkolnego kiermaszu bożo-
narodzeniowego. Dzięki zaanga-
żowaniu społeczności szkolnej 
udało się stworzyć kolejne miej-
sce, które będzie służyć uczniom 
przez lata.

Nazwa pracowni nawiązuje do 
jej charakteru. W tej przestrzeni 
spotykają się dwa obszary – 
humanistyka i nowe technologie. 
Podczas zajęć uczniowie będą 
rozwijać umiejętność interpre-

tacji tekstów, argumentowania 
i formułowania własnych opinii, 
a jednocześnie poznawać możli-
wości oraz ograniczenia narzędzi 
sztucznej inteligencji.

Nowa sala została zaprojekto-
wana inaczej niż tradycyjna klasa 
szkolna. Pracownia wyposażona 
jest w sprzęt multimedialny oraz 
zestaw laptopów dla uczniów, co 
umożliwia prowadzenie zajęć z 
wykorzystaniem narzędzi cyfro-
wych, a zamiast ustawionych 

w rzędach ławek znajdują się w 
niej stoły w kształcie trapezów, 
które można łatwo ustawiać w 
różnych konfiguracjach – do pracy 
zespołowej, dyskusji lub pracy 
indywidualnej. Takie rozwiązania 
sprzyjają rozmowie, wymianie 
pomysłów oraz realizacji projek-
tów edukacyjnych.

Pracownia Słowa i Projektu ma 
służyć rozwijaniu zarówno kom-
petencji humanistycznych, jak  
i umiejętności potrzebnych w 
świecie nowych technologii. A to 
nie jest ostatni pomysł na stwo-
rzenie wyjątkowej przestrzeni 
edukacyjnej w naszej szkole.

Justyna Zabielska

ZSP w Jedlińsku
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 17. Gala Sportu 
Powiatu Radomskiego…
Po raz siedemnasty, sala kon-

certowa Zespołu Szkół Muzycz-
nych w Radomiu była areną Gali 
Sportu Powiatu Radomskiego. 
W rywalizacji najlepszych szkół, 
w sportowym współzawodnic-
twie na szczeblu powiatu, po 
raz dziewiąty z rzędu (!) wygrał 
Zespół Szkolno - Przedszkolny w 
Jedlińsku. Wyniki identyczne jak 
przed rokiem,  Jedlińsk przed SP 
z Iłży i PSP z Przytyka. Puchar za 
1. miejsce  odebrał Jacek Tuzi-
nek – dyrektor Zespołu Szkolno 
- Przedszkolnego w Jedlińsku. 
Wśród  najlepszych sportow-
ców w powiecie radomskim, 
za ich dokonania w roku 2025, 
wystąpiło dziesięciu przedsta-
wicieli naszej gminy. Ośmioro 
to uczniowie ZSP Jedlińsk.  
Laureatem 17. Gali Mistrzów 
Sportu Powiatu Radomskiego 
został Kacper Bieniek, któremu 
przyznano drugie miejsce w 
kategorii wiekowej do lat 14. 
W kategorii starszej wyróż-
nienie odebrał Maciej Karasek. 
Obaj uczniowie ZSP Jedlińsk 
otrzymali nagrody i okoliczno-
ściowe statuetki. Dodatkowo 
Kacper odebrał bon finansowy 
na kwotę 1000 PLN. Upomin-
kami nagrodzono  pozostałych 
nominowanych: Nikolę Belicę, 
Julię Bukowską, Antoniego 
Kowalczyka, Filipa Molendę, 
Szymona Kowalskiego i Jana 
Ferusia (wszyscy ZSP Jedlińsk) 
oraz Magdalenę Smyrdę – bie-
gaczkę z PSP w Wierzchownach 
i Krystiana Wieczorka – trenera 
i piłkarza Drogowca Jedlińsk. 
Przypomnijmy, że  wyróżnieni 
sportowcy ZSP Jedlińsk osiągali 
sukcesy na szczeblu ogólnopol-
skim i wojewódzkim w biegach 
przełajowych, lekkiej atletyce, 
tenisie stołowym i unihokeju. 

W gronie trenerów i nauczycieli 
okolicznościową statuetką uho-
norowano Sławomira Słomkę –
nauczyciela wychowania fizycz-
nego ZSP w Jedlińsku. Gościem 
specjalnym imprezy był pływak 
Paweł Korzeniowski – mistrz 
świata i Europy, pięciokrotny 
olimpijczyk. Wielkie gratulacje 
dla naszych  sportowców! 

…i VIII Gala 
Sportu Gminy Jedlińsk
W Publicznej Szkole Podsta-

wowej im. Kardynała Stefana 
Wyszyńskiego w Wierzcho-
winach odbyła się VIII Gala 
Sportu Gminy Jedlińsk. Ponad 
30-tu najlepszym sportowcom 
ze szkół i klubów gminy wrę-
czono nagrody rzeczowe oraz 
pamiątkowe puchary lub sta-
tuetki. Okolicznościowymi sta-
tuetkami wyróżniono  blisko 
160 uczniów, którzy osiągali 
znaczące wyniki na co najmniej 
szczeblu międzypowiatowym. 
Uhonorowano także 27-miu tre-
nerów i nauczycieli wychowania 
fizycznego. Obszerną fotorela-
cję z imprezy zamieszczamy w 
środku numeru.

Siatkarze SPS Jedlińsk 
z brązowymi medalami. 
Zakończyły się rozgrywki I 

Ligi Mazowieckiej seniorów 
(odpowiednik III ligi centralnej) 
w sezonie 2025/2026. Podsu-
mowania dokonał trener zespołu 
SPS Jedlińsk Jacek Skrok.

 - Rozgrywki rozpoczęliśmy w 
październiku 2025 roku. Na 18 
rozegranych meczy, 12 spotkań 
zakończyło się naszym zwycię-
stwem. Tabela końcowa rywa-
lizacji pokazuje, że zrobiliśmy 
w tym sezonie mały kroczek 
do przodu, ponieważ zdoby-
liśmy brązowy medal. Myślę, 
że kolejny raz godnie repre-

zentowaliśmy gminę Jedlińsk 
na terenie Mazowsza. – ocenił. 
szkoleniowiec.- Muszę dodać, 
że zajmując trzecią lokatę, uzy-
skaliśmy prawo do gry w turnie-
jach o awans do II ligi. Jednak 
ze względu na wysokie koszty 
uczestnictwa w  w tym etapie 
rozgrywek (pierwszy turniej w 
Szczecinie) oraz w przypadku 
ewentualnego awansu, po któ-
rym zdecydowanie wzrosłyby 
wymagania organizacyjne, 
podjęliśmy decyzję o rezy-
gnacji z kolejnych gier – dodał 
trener. - Kontynuowaliśmy 
też współpracę z RCS Czarni 
Radom. Możemy chyba uznać, 
że mamy swój malutki udział w 
sukcesach juniorów tego klubu, 
którzy awansowali do finałów 
Mazowsza i zagrali w ćwierćfi-
nałach Mistrzostw Polski Junio-
rów. W dalszym ciągu czujemy 
się ważną częścią środowiska 
sportowego gminy Jedlińsk. 
Klub pozyskał pieniądze z pro-
gramu Mikrogranty -„Aktywna 
Szkoła” ogłoszonego przez Mini-
sterstwo Sportu i Turystyki, 
przy współpracy z Mazowiec-
kim Związkiem Piłki Siatkowej. 
Trenerzy i zawodnicy SPS-u 
prowadzili zajęcia z siatkówki 
w szkołach na terenie gminy i 
motywowali dzieci do udziału w 
treningach siatkarskich i do każ-
dej innej formy ruchu – podkreślił 
Skrok. - W tej chwili jeszcze tre-
nujemy. Roztrenowanie będzie 
trwać przez najbliższy miesiąc.  
W związku z tym że część zawod-
ników, juniorów, ma matury 
w maju i planuje studia poza 
regionem radomskim, myślimy 
też o uzupełnieniu składu na 

następny sezon.  Prezes klubu 
czyni wysiłki aby zamknąć 
budżet, który pozwoli nam 
uczestniczyć w rozgrywkach 1. 
Ligi Mazowieckiej w kolejnym 
roku - powiedział o planach na 
najbliższy czas i przyszły sezon. 
- Dziękuję Prezesowi Rober-
towi Zaborowskiemu za wysi-
łek podejmowany aby ten klub 
istniał i godnie reprezentował 
gminę Jedlińsk. Dziękuję pre-
zesowi RCS Czarni Dariuszowi 
Fryszkowskiemu za współpracę 
i otwarte podejście do tej ini-
cjatywy. Dziękuję również Jac-
kowi Tuzinkowi, dyrektorowi 
ZSP w Jedlińsku, za współpracę 
i serdeczną gościnę w murach 
tej placówki – zakończył Jacek 
Skrok. Serdecznie gratulujemy 
siatkarzom, trenerowi oraz 
Zarządowi Klubu zdobycia brą-
zowych krążków i życzymy uda-
nej realizacji planów w kolejnym 
sezonie.

Viktoria walczy
o utrzymanie IV ligi
Tenisiści stołowi Viktorii 

Jedlińsk zacięcie rywalizują 
w grupie spadkowej czwartej 
ligi. Po kilku niespodziewa-
nych wynikach tabela „spłasz-
czyła się”. Prowadzą z 10 pkt. 
Broń Radom i KTS III Kozie-
nice. Po 9 pkt. mają Viktoria i 
LUKS Kowala. O punkt mniej 
zgromadził zespół Mateusa IV  
z Ząbek. Tabelę zamyka Aka-
demia Warszawa z 7-ma pkt. 
Do końca rozgrywek pozostało 
po trzy spotkania. Dodatkowo 
podopieczni Dariusza Świątka 
mają zaległy mecz z Akade-
mią u siebie (26.04.).   Spotka-

SPORT
Podsumowania sportowego roku 2025 w powiecie  

i gminie, siatkarze SPS na podium, decydujące me-
cze tenisistów Viktorii, optymistyczny wiosenny start  
Drogowca, trwają igrzyska szkolne.

• Wyróżnieni z gminy Jedlińsk podczas 17. Gali Sportu Powiatu 
Radomskiego wraz z gościem specjalnym Pawłem Korzeniowskim. • Jak najwięcej takich zwycięstw! 

• Brązowi medaliści I ligi mazowiecki mężczyzn.
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nia z Bronią - 29.03., KTS – em 
-17.05 (obydwa  we własnej 
sali) i LUKS-em Kowala (19.04.) 
na wyjeździe zadecydują o koń-
cowych wynikach.. To trudny 
układ, ale wydaje się, że zdoby-
cie czterech punktów powinno 
wystarczyć do zachowania ligo-
wego bytu. Z ligi spada dwa 
zespoły automatycznie, ale ich 
liczba może się zwiększyć, w 
przypadku spadku zespołów z 
regionu z lig wyższych. Zdecy-
dowanie lepiej wygląda sytuacja 
piątoligowych rezerw Viktorii. 
Aktualnie są na drugim miejscu 
w grupie spadkowej i rozegrają 
jeszcze trzy mecze z Lupusem 
Kabaty, Akademią II Warszawa 
i Mateusem V z Ząbek. Liderem 
rezerw jest Konrad Giska. Na 
wyróżnienie zasługuje także 
13-letni Szymon Kowalski, który 
może pochwalić się ponad pięć-
dziesięcioprocentową skutecz-
nością wygranych gier.

Udany początek Drogowca
Od 14. marca ruszyła rewan-

żowa runda rozgrywek piłkar-
skich w Decathlon 5. Lidze,  
w której występuje zespół 
seniorów Drogowca Jedlińsk. W 
inauguracyjnych spotkaniach 
u siebie z  Żyrardowianką i na 
wyjeździe w Pionkach zespół 
zainkasował 4 pkt. wygrywa-
jąc odpowiednio 1:0 i remisując 
1:1. Najbliższe mecze Drogo-
wiec zagra z przedostatnią w 
tabeli KS Warka, oraz drużynami 
środka - Tygrysem Huta Miń-
ska i Perłą Złotokłos. Po 17-tu 
kolejkach Drogowiec zajmuje 9. 
lokatę. Liczymy, że po kolejnych 
starciach drużyna będzie się 
pięła w górę tabeli. 

Kadrę piłkarzy oraz sztab tre-
nerski GKS Drogowiec na rundę 
wiosenną 2026 tworzą: 

Bramkarze: Pape Amadou 

Samb, Vitalii Onopko.
Obrońcy: Krystian Wieczo-

rek, Patryk Wołczyński, Adrian 
Kobza, Norbert Korczak, Piotr 
Dobosz, Maciej Karasek, Szymon 
Dec, Dawid Prasek.

Pomocnicy: Michał Rdza-
nek, Michał Wasilewski, Mykola 
Kharchuk, Filip Wojciechowski, 
Seweryn Ziółek, Aleksander 
Bielawski, Cyprian Ziębakow-
ski, Aleks Wątorski, Patryk 
Owczarek, Michał Gryz, Adam 
Żarłok. Napastnicy: Jakub 
Podsiadło, Mikołaj Tryliński, 
Patryk Zarychta. Trener: Jakub 
Jastrzębski. Trener bramkarzy: 
Pape Amadou Samb. Kierownik 
zespołu: Paweł Komór. Fizjoter-
peuta: Tomasz Kubryn.

Do zespołu przybyli: Aleks 
Wątorski (GKS Stromiec), Patryk 
Owczarek (Akademia RKS Rado-
miak Radom), Maciej Karasek, 
Szymon Dec, Dawid Prasek, 
Michał Gryz, Adam Żarłok, Patryk 
Zarychta (wszyscy Akademia 
Piłkarska Drogowiec Jedlińsk).

Dodajmy, że z drużyny ubyli: 
Patryk Ulman, Michał Sułek (obaj 
Młodzik Radom), Bartłomiej 

Zenik (zakończył karierę), Albert 
Kobylarczyk, Bartosz Rojek (nie 
wznowili treningów).

ZE SZKOLNYCH AREN
Trwa sportowa rywalizacja 

uczniów, w ramach  eliminacji 
XXVIII Mazowieckich Igrzysk 
Dzieci i Młodzieży Szkolnej. Dru-
żyny ze szkół gminy Jedlińsk 
startowały w piłce siatkowej, 
koszykowej i tenisie stołowym.

Wystąpią w finałach woje-
wódzkich.

Po raz kolejny, Zespół Szkolno 
– Przedszkolny w Jedlińsku 
gościł najlepsze zespoły tenisi-
stów stołowych rejonu radom-
skiego, w ramach  eliminacji 
międzypowiatowych  XXVIII 
Mazowieckich Igrzysk Dzieci 
i Młodzieży Szkolnej. Wystar-
towało 59 drużyn w czterech 
kategoriach.  Szkołę z Jedlińska 
reprezentowały  ekipy dziew-
cząt i chłopców w kategorii 
dzieci oraz zespól chłopców w 
kategorii młodzieżowej. Znako-
micie zagrały zespoły  młodsze. 
Maja Małek, Liliana Dębniak i 
Zuzanna Jarosińska wygrały 

wszystkie mecze po 3:0 i pew-
nie zdobyły złote medale. Tak 
samo skutecznie zagrali  Szy-
mon Kowalski i Jan Feruś, którzy 
również nie przegrali żadnego 
pojedynku i w nagrodę stanęli 
na pierwszym stopniu podium. 
W drodze do finału  tenisiści 
Jedlińska pokonali po pięć dru-
żyn. Składy finałów okazały 
się identyczne, bowiem rywa-
lami naszych ekip okazały się 
zespoły ze szkoły w Bąkowej. W 
nich przewaga  reprezentantów 
Jedlińska okazała się znacząca, 
a poszczególne pojedynki oka-
zały się jednostronne. Drużyny 
Jedlińska i Bąkowej zapewniły 
sobie start w finałach Mazow-
sza, które odbędą się w kwiet-
niu.  W gronie młodzieży   Niko-
dem Kacprzak i Nazar Fuhas nie 
zdołali przebrnąć rozgrywek 
grupowych. W uzupełnieniu, 
Alicja Auguściak i Natalia Brud-
nicka z ZSP w Jedlińsku zajęły 
trzecie miejsce w eliminacjach 
powiatowych i nie zakwalifiko-
wały się do kolejnego etapu.

Wsola mocna 
w koszykówce
Uczniowie ZSP ze Wsoli zdo-

minowali eliminacje powiatowe 
igrzysk w koszykówce. W kate-
gorii dzieci po zwycięstwa się-
gnęły zarówno drużyny chłop-
ców jak i dziewcząt. W gronie 
młodzieży chłopcy najlepsi, 
dziewczęta zakończyły turniej 
na drugim miejscu. Zwycięskie 
zespoły wezmą udział w pół-
finałach  międzypowiatowych 
igrzysk.

W siatkówce
z różnym skutkiem
Drużyna chłopców z PSP  

w Jedlance zajęła drugą lokatę 
w eliminacjach powiatowych  
w siatkówce w kategorii dzieci. 
W rywalizacji dziewcząt repre-
zentantki ZSP w Jedlińsku upla-
sowały się jako trzecie.

Krystian Kilar

• Mikołaj Tryliński w walce  
o piłkę ze zremisowanym meczu  
z Prochem Pionki.

SPORT

• Reprezentanci ZSP Jedlińsk - zwycięzcy eliminacji międzypowiatowych 
XXVIII Mazowieckich Igrzysk dzieci w tenisie stołowym.

• Wice mistrzowie między powiatu radomskiego.



32
Nakład: 2500 egz.

Jedlińsk Panorama Gminy © Copyright UG w Jedlińsku • Wydawca: SKAUT.PL, ul.Czachowskiego 46, 26-600 Radom, tel/fax: 48 38 58 858
Nakład: 2500 egz.

Redakcja: Krzysztof Sułek – redaktor naczelny, skład;   Martyna Gut – sekretarz redakcji;  Tobiasz Kucharczyk-redaktor.
Jedlińsk Panorama Gminy © Copyright UG w Jedlińsku • Wydawca: Gmina Jedlińsk, ul. Warecka 19, 26-660 Jedlińsk. Tel 48 32 13 021

Tak wygląda eskorta, złożona z młodych adeptów Akademii 
Piłkarskiej Drogowca podczas meczów drużyny seniorów 


